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CHLUMECKÉ ZAHÁJENÍ ADVENTU
S VÁNOČNÍM PROGRAMEM ZUŠ Vážení a milí čtenáři! 

Po zahájení adventu, jehož součás-
tí bylo slavnostní nasvícení náměstí
s mohutnou kulturní akcí a které bylo
konáno již podeváté, píši poslední, pro-
sincové, slovo starosty. Věřím, že v té-
to době již bude naprostá většina z vás
mít nakoupené vánoční dárky k potě-
še svých bližních a že si někde v klidu,
v teple při čaji, grogu nebo víně toto po-
slední číslo chlumeckého periodika ná-
ležitě vychutnáte. Chtěl bych vás jmé-
nem našeho uměleckého vedoucího
chrámového sboru sv. Voršily pana Do-
broslava Netíka pozvat i k hojné účasti
na půlnoční mši, která proběhne přes-
ně od půlnoci na Štědrý den, kdy chrá-
mový sbor předvede vánoční Marhulo-
vu zpívanou mši, v bravurním podání.
Sám ze své zkušenosti vím, že ještě oko-
lo sedmé a osmé hodiny na Štědrý den
mám velké předsevzetí před půlnocí do
našeho kostela jít a po kaloricky pře-
bohatém štědrovečerním stolování se
dostavuje únava a ospalost a mé před-
sevzetí málem bere za své. Protože však
ve sboru zpívám, přemůžu se a jdu. Vy,
kteří sice nezpíváte, přij\te prosím ta-
ké, a potkáte-li mne, připomeňte mi, že
máte o hodně pevnější vůli než já. Přál
bych si, na rozdíl od pana Tučka (vedou-
cího TSBH), aby hustě sněžilo a Štěd-
rý den a večer byl skutečně idylický
a nádherný. Proč si pan Tuček přeje
opak, jistě pochopíte sami. 

Proběhly volby do krajského zastu-
pitelstva, a proto ještě jednou mnohým
z vás děkuji za preferenční hlasy, kte-
rých jsem dostal právě v našem regio-
nu v záviděníhodném množství. Odstu-
pující hejtman a můj přítel pan Ing. Pa-
vel Bradík vyhlásil ustavující zasedání
nově zvoleného zastupitelstva kraje na
12. listopadu. Součástí tohoto zasedá-
ní byla i volba výkonného orgánu Krá-
lovéhradeckého kraje, tj. krajské rady.
V rámci koaličních a velmi náročných,
nejistých a zdlouhavých jednání jsem
byl navržen na post radního Králové-
hradeckého kraje se svěřenou gescí so-
ciální oblasti. Byl jsem tedy skutečně
zvolen a od tohoto okamžiku mi na-
staly velké povinnosti plnit náročnou
funkci, ve které nejsem nyní žádným
odborníkem s tím, že jsem současně
a neodkladně musel začít řešit své dal-

ší působení ve funkci starosty v našem
městě. Po dlouhém uvažování a po do-
hodě s panem místostarostou Mgr. Ota-
karem Kuchařem jsem zvolil následující
řešení. Na plný úvazek budu pracovat
jako krajský radní, kde zejména na za-
čátku musím veškerou svoji vůli a od-
hodlání upřít na zvládnutí problema-
tiky sociální oblasti. Královéhradecký
kraj totiž zaměstnává a organizuje prá-
ci na svém území pro více než tisíc za-
městnanců a více než tři tisíce klientů
v domovech důchodců, speciálních so-
ciálních a zdravotních ústavech. Dále
jsem gestorem pro rozdělování příspěv-
ků z Ministerstva práce a sociálních věcí

ČR na výkon státní správy opět v sociál-
ní sféře. Celkový objem rozdělovaných
prostředků v mně svěřené oblasti se roč-
ně pohybuje okolo 1 miliardy a 300 mi-
lionů korun. I z těchto nejzákladnějších
údajů vyplývá, že mě čeká velmi nároč-
né zapracování do funkce. Jako radní
se však musím podílet i na dalších roz-
hodováních, návrzích a řešeních proble-
matiky chodu Královéhradeckého kraje.

Již týden po zasedání Zastupitel-
stva Královéhradeckého kraje proběh-
lo jednání našeho městského zastupi-
telstva, kde jedním z bodů programu byl
mnou a panem místostarostou předne-
sený návrh na moje uvolnění z funkce
tzv. „uvolněného starosty“ na post sta-
rosty neuvolněného. Současně s tím
pan místostarosta posílí ve výkonu své
funkce o další pracovní hodiny na měst-

ském úřadě přesto, že mu zůstává plný
pracovní úvazek v základní škole. I on
bude mít velmi náročné pracovní týd-
ny. Po pečlivém zvážení vzájemné za-
stupitelnosti nás obou pro výkon statu-
tárních funkcí pro Město Chlumec nad
Cidlinou by měla naše pracovní doba,
strávená na městském úřadě, splnit po-
žadavky kladené na výkon obou funk-
cí. Zastupitelstvo schválilo většinovým
hlasováním tento náš návrh a zůstá-
vám tedy starostou města nadále, pou-
ze s tím rozdílem, že mám utlumenou
svoji měsíční odměnu a s tím, že mi
nadále zůstává svěřena dotační poli-
tika, investiční akce spojené s rozvo-
jovým plánem města, funkce předsedy
investiční komise, vedení rad i zastu-
pitelstev i pravidelné hodiny, které
budu trávit na městském úřadě kaž-
dé úterý dopoledne a další čas podle
potřeby v odpoledních hodinách bě-
hem týdne. Funkce starosty nespočívá
pouze v odsezených hodinách na je-
ho ošoupaném křesle, ale především
v tom, že by měl dokázat operativně
řešit problematiku Města i během pra-
covního výkonu mimo město. Běžně
a především díky mobilní technice se
dá takto náročná manažerská funkce
zvládat, i když přináší samozřejmě vy-
pětí a zvýšený stres. 

Jedním z důvodů, které mě vedly
k rozhodnutí zůstat starostou města po
desetiletém působení, byj nyní i v tzv.
neuvolněné funkci, je fakt, že koaliční
vláda Královéhradeckého kraje byla se-
stavena na velmi křehkých základech
a v bouřlivé atmosféře, a pro mě z to-
ho vyplývá samozřejmě i pochopitel-
ná nejistota spočívající v tom, že mo-
hu být z politických či jiných důvodů
z funkce radního Královéhradeckého
kraje kdykoliv odvolán, a pokud bych
se úplně vzdal postu starosty města
v tomto přechodném období, neměl
bych se v případě odvolání kam vrátit.
V podstatě bych ztratil zaměstnání
a po 2,5 volebních obdobích by to pro
mě byla krutá a snad nezasloužená
osobní ztráta. V současné době mohu
jen doufat, že Zastupitelstvo Králové-
hradeckého kraje spíše upře své úsi-
lí k rozvoji našeho kraje a nebude se
neustále zaobírat politickými a osob-
ními šarvátkami. Jistě by to prospělo
všem 570.000 obyvatelům kraje. 

Věřím, že přátele o svém odhodlá-
ní plnit na sto procent nadále práci

SLOVO STAROSTY
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VÝPIS Z USNESENÍ
50. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 3. 11. 2008

Rada města:
! Bere na vědomí návrh časového
plánu rekonstrukcí povrchů místních
komunikací.
! Bere na vědomí předloženou kon-
cepci zeleně na sídlišti u nádraží a po-
stupuje ji k vyjádření investiční komisi.
! Schvaluje částku 35.000,- Kč včet-
ně DPH na nákup vánočního osvětlení
radnice.
! Bere na vědomí informace o mož-
nostech nasvícení budovy Majorátu
a betléma (projekt Chlumecký betlém)
s tím, že vedoucí TSBH a p. Myška po-
kračují v jednáních v této věci.
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Oprava lávky přes Bystřici“ firmu
M-SILNICE a.s. Hradec Králové za ce-
nu do 150.000,- Kč včetně DPH.
! Ukládá oslovit následující firmy ve
věci podání cenové nabídky na dodáv-
ku 36 jídelních setů pro ŠJ ZŠ: Sva-
toš, s.r.o. Praha, KLASSA plus, s.r.o. Oti-
ce, Školičky, s.r.o. Praha, Eso R — Market
spol. s r.o. Hulín, Santal spol. s r.o. Tře-
boň a Jelínek — top produkt s.r.o. Os-
trava.
! Schvaluje podání žádosti o dota-
ci na rekonstrukci koupaliště do 9. výz-
vy ROP SV.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení plán investičních akcí na
rok 2009 tak, jak jej navrhla investič-
ní komise.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic zadat aktualizaci projektové
dokumentace rekonstrukce chodníku
v ulici Pražská — 2. a 3. etapa dle připo-
mínek investiční komise (zápis č. 14,
bod 2.).
! Bere na vědomí další informace
o nabídkách řešení lokality Zapeč
a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic obě varianty projednat se stáva-
jícími obyvateli Zapečského dvora s tím,
že rada doporučuje dále jednat s fir-
mou SGL projekt, s.r.o. Praha.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic informovat žadatele o mož-

nosti vybudování parkovacích míst na
pozemku Města Chlumec nad Cidli-
nou pro obyvatele objektů Roosevel-
tova 44 a 271 v intencích zápisu. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic zařadit do plánu investičních
akcí příštího roku zpracování projekto-
vé dokumentace na rozšíření komuni-
kace v Zapči (bourání bývalého mlýna).
! Neschvaluje zařazení zpracování
projektové dokumentace komunikace
Na František do plánu investičních ak-
cí roku 2009. 
! Ukládá starostovi vyžádat písem-
nou zprávu o stavu kanalizace ve měs-
tě od Královéhradecké provozní, a.s.
! Bere na vědomí zápis č. 14 z jed-
nání investiční komise. 
! Nereflektuje na nabídku firmy Pe-
gasfilm Praha ve věci reklamy a propa-
gace města.
! Nereflektuje na nabídku firmy
GEOGALILEO kartografie Brno spol.
s r.o. ve věci prezentace Královéhradec-
kého kraje. 
! Schválila prominutí poplatku za
pronájem malého sálu Klicperova do-
mu dne 4. 12. 2008 v době od 18.00
do cca 19.30 hod., kdy bude probíhat
křest knihy Lubomíra Havrdy.
! Schvaluje následující složení ko-
mise „65 plus“: Josef Dašek, Jana Ham-
plová, Miroslav Vencl, Jaroslav Vosáh-
lo, Josef Vosáhlo. Referentkou komise
bude Dana Dědková. 
! Schvaluje nákup notebooku pro
Jednotku sboru dobrovolných hasičů
Chlumec n. Cidl. v ceně do 14.000,- Kč
včetně DPH. 
! Revokuje usnesení 13/48/08 tak-
to: Schvaluje zvýšení nájemného v do-
mech ve spoluvlastnictví Města Chlu-
mec nad Cidlinou a Bytového družstva
Dubina II „C“ a „D“ (Zámecká ulice
č.p. 796 a 797) ze 14,- na 16,- Kč/m2,
v domě „F“ (Nádražní ulice č.p. 800)
z 12,- na 14,- Kč/m2. U bytového do-
mu „E“ (Nádražní ulice č.p. 799) schva-
luje zvýšení nájemného na 22,- Kč/m2.
! Stanoví s okamžitou platností výš-
ku čísel popisných minimálně 85 mm,
šířku čáry čísla minimálně 8 mm s tím,
že čísla popisná budou umístěna na

podkladě, jehož barva bude kontrast-
ní k barvě vlastního čísla a dále bu-
dou umístěna tak, aby byla zřetelně či-
telná z veřejného prostranství u vstupu
na pozemek, na které nemovitost stojí.

VÝPIS Z USNESENÍ
51. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 24. 11. 2008

Rada města:
! Ukládá odboru správy majetku
a investic požádat Ministerstvo obra-
ny ČR o převod nemovitostí a pozemků
(st.p. 2159, p.p.č. 1050/6, 1051/4, 6, 7
a 8) v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.
! Ukládá zajistit u bytových domů
v ul. 9. května bezpečné uložení dosud
volně stojících popelnic (kácení za větru).
! Schvaluje ukončení nájemního
vztahu na část p.p.č. 676/8 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou o výměře 2.849 m2

mezi Městem Chlumec n. Cidl. a Lov-
čickou zemědělskou a.s. k 30. 11. 2008. 
! Schvaluje uzavření smlouvy o vý-
půjčce mezi Městem Chlumec nad Cid-
linou a organizací Junák — svaz skau-
tů a skautek ČR, středisko Chlumec nad
Cidlinou na učebnu č. 3 v přízemí hlav-
ní budovy základní školy. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic ve spolupráci s TSBH zajis-
tit odstranění dožilých ovocných stro-
mů včetně pařezů na p.p.č. 890/71
a 1529/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
vlastními silami prostřednictvím TSBH
popř. prostřednictvím Lesní společnos-
ti Hradec Králové a.s.
! Schvaluje vypovězení stávající po-
jistné smlouvy č. 1502732488 firmě Ge-
nerali Pojišjovna a.s., Praha a schva-
luje uzavření nové pojistné smlouvy na
dobu tří let s firmou Kooperativa po-
jišjovna, a.s. Praha. Ukládá finanční-
mu odboru toto zajistit.
! Stanovuje opatrovníkem pana Ja-
na Moravce (zbaveného způsobilosti
k právním úkonům usnesením Okres-
ního soudu Hradec Králové) pracovni-
ci MěÚ Chlumec n.C. paní Mgr. Zdeňku
Valentovou. 
! Schvaluje převod finančních pros-
tředků ZUŠ Chlumec nad Cidlinou z re- PR
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starosty nemusím přesvědčovat, a pro-
sím ostatní, aby mi úspěch v mé sna-
ze také přáli. Samozřejmě vím, že mám
v našem městě i mírně řečeno nepřejí-
cí občany, kteří mě „nemusí“ a mají pl-
né zuby, ale tak to ve světě chodí. Jim
bych vzkázal křesjanské rčení z bible:
„Přej a bude Ti přáno“. 

Několik dnů před nejkrásnějšími
křesjanskými svátky se opět vrátím
k prvnímu odstavci svého článku, na
nějž navážu závěrečným vánočním přá-
ním pro všechny Chlumečáky i pro vše-

chny, kteří čtou tyto řádky. Vánoce by
měly být svátky klidu a míru. Neměly
by se změnit v přemrštěnou snahu ze
strany hospodyněk v dramatické grun-
tování domácností, v hloupé sledová-
ní televizních kanálů, ale těch několik
dnů vánočního volna bychom měli vě-
novat sami sobě, třeba i dobrému jíd-
lu a pití, po němž však bychom mohli
korzovat po Chlumci a jeho okolí, na-
vzájem se obřadně zdravit a vychodit či
vyběhat přebytečné kalorie. Přál bych
si, abyste na Vánoce nebyl nikdo sám,

a nezapomeňte ani na své zvířecí mi-
láčky. I oni jsou Boží tvorečkové i oni
by měli najít pod stromečkem něco ex-
tra chutného. Nu a Silvestr? Budiž pro
vás pestr! A pozor na tu všelikou pyro-
techniku, hlavně vy, děti! Raději dělej-
te ten rámus s tátou nebo s dědou! 

A pamatujte: „Jak na Nový rok, tak
po celý rok“, a proto brzy ráno hop
z postele skok! A hodně štěstí a zdra-
ví všem!

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

Milí čtenáři,
jistě jste si přečetli v minulých Chlumeckých listech po-

děkování pana starosty za hlasy, kterými jste pomohli k je-
ho zvolení do krajského zastupitelstva. Další jednání koalič-
ních partnerů pana starostu vyzdvihlo až na post krajského
radního. Nelze než poblahopřát k této významné funkci.

Problém je v tom, že funkce krajského radního je na pl-
ný pracovní úvazek. Co s tím? Víte, že námi zvolení politici
si většinou ponechají všechny funkce s tím, že to „s vypě-
tím všech svých sil a s podporou rodiny“ zvládnou. Takže
jsme s pochopitelným napětím očekávali v materiálech do
zastupitelstva návrh řešení této nové situace. A nic. Až při
vlastním jednání dne 19. 11. byl položen na stůl dokument
zhruba tohoto obsahu. 

Ing. Uchytil po dobu výkonu funkce krajského radního
bude funkci starosty Města Chlumce n. C. vykonávat jako
neuvolněný, rozuměj ve svém volném čase, za cca třetinu
současného platu. 

Pan místostarosta bude dále učit a bude vést radnici
cca 20 hodin týdně.

Diskuze o tomto bodu programu byla velmi krátká a ne-
účelná s výsledkem předem jasným. Schváleno. 

Takže, milí čtenáři, pokud si myslíte, že jste si při komu-
nálních volbách před dvěma lety zvolili své zastupitele a je-
jich prostřednictvím starostu a místostarostu, aby se plně
věnovali vám jako občanům a vašemu městu, hrubě se mý-
líte. Od 1. 12. 2008 tomu tak není. Ing. Uchytil si zcela do-
brovolně a svobodně vybral jako prvořadý úkol práci kraj-
ského radního. V pořádku. Avšak poslání, kterým jste jej
pověřili vy a pro které jste jej zvolili představitelem města,
odsunul na vedlejší kolej, aniž by nabídl adekvátní a smyslu-
plné uspořádání ve vedení radnice. 

Nevím, jak vás, ale mne, jako občana města Chlumce
nad Cidlinou, tento přístup pana starosty a jemu nakloně-
ných zastupitelů „zlobí“ a jeví se mi vůči voličům jako kraj-
ně neuctivý a arogantní. Naše město si zaslouží starostu
na „plný úvazek“. Tak tomu vždy bylo a věřím, že i nadá-
le bude.

Ing. arch. Jiří Bučina
zastupitel

SLOVO ZASTUPITELE

Upozorňujeme všechny zájmové organizace a ostatní ža-
datele o příspěvek na zájmovou činnost z rozpočtu Města
Chlumec nad Cidlinou, že v prosinci 2008 budou schválena
nová pravidla pro poskytování těchto příspěvků včetně tis-
kopisů žádosti, smluv a vyúčtování. Termín pro podávání
žádostí je do 31.1.2009. Žádosti můžete podávat na Měst-
ský úřad Chlumec nad Cidlinou k rukám I. Fölklové (zapi-

sovatelce komise pro zájmovou činnost a sport), případně
své žádosti předejte na sekretariát Městského úřadu Chlu-
mec nad Cidlinou. Nová pravidla pro poskytování žádostí,
tiskopis žádosti, vzor smlouvy a vyúčtování bude k vyzved-
nutí u pí Fölklové na správním odboru a dále ke stažení na
internetové adrese www.chlumecnc.cz.

I. Fölklová

Upozornění pro zájmové organizace 
a ostatní žadatele 

o příspěvek na zájmovou činnost

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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movitostí uhradí kupující a Město za-
platí daň z převodu nemovitostí.
! Neschvaluje záměr prodeje p.p.č.
976/1, trvalý travní porost o výměře
27.054 m2 a p.p.č. 976/10, ostatní plo-
cha o výměře 2.209 m2 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje bezúplatný převod par-
cely dle PK 1392/1 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou na Město Chlumec nad Cid-
linou s tím, že parcelu nechá Město vy-
tyčit a upravit jako ostatní komunikaci.
Náklady spojené s převodem pozemku
uhradí Město Chlumec nad Cidlinou. 
! Schvaluje bezúplatný převod čás-
ti p.p.č. 1572/2 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou dle zákresu v podkladech OSMI. 
! Neschvaluje uplatnění nároku na
převod stavebních parcel st. 1937—
1940 a pozemkových parcel p.p.č. 1573,
1574, 1576, 1577/1, 1577/2, 1578/1,
1578/2, 1580/1 1580/2 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou a dále části p.p.č. 1572/2
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou dle zákre-
su v podkladech OSMI. 
! Schvaluje uzavření souhlasného
prohlášení na vedlejší stavby na p.p.č.
1252/4 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
mezi Městem Chlumec nad Cidlinou
a Tělocvičnou jednotou Sokol Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 11/18/08 uzavření
smlouvy o smlouvě budoucí kupní me-

zi Městem Chlumec nad Cidlinou a Sta-
vokou Kosice, a.s.
! Nereflektuje na žádost firmy VIK-
TORIAGRUPPE Aktiengesellschaft —
organizační složka týkající se koupě
pozemků v k.ú. Lišice v předložené po-
době a pověřuje radu města jedná-
ním o jiných podmínkách včetně jed-
nání o předkupním právu na vlečku
v průmyslové zóně.
! Schvaluje Obecně závaznou vy-
hlášku č. 6/2008, kterou se mění obec-
ně závazná vyhláška č. 2/2006, kterou
se stanovuje poplatek za komunální
odpad s tím, že navýšení bude 10%
(ceny uvedené ve sl. 3 předloženého
návrhu).
! Schvaluje navýšení poplatku za
komunální odpad na rok 2009 pro fy-
zické osoby — podnikatele a právnické
osoby, pro domovy důchodců, školy
a školská zařízení, které využívají sys-
tém obce pro nakládání s komunálním
odpadem o 10 %. 
! Bere na vědomí dopis náměstka
ministra spravedlnosti Mgr. Martina
Moulise.
! Bere na vědomí dopis obyvatel
Nádražní ulice a ukládá tajemníkovi
odpovědět v tom smyslu, že projektová
dokumentace na osvětlení je hotová.
Před vlastním zahájením stavby však
bude třeba řešit majetkoprávní narov-
nání k pozemkům a poté by podle fi-

nančních možností Města mohlo dojít
k vlastní realizaci. 
! Bere na vědomí informace o chys-
taných úpravách městského dopravní-
ho generelu v ulicích Nádražní a Vrch-
lického, ke kterým dojde po otevření
místní příjezdové komunikace do prů-
myslové zóny v příštím roce.
! Pověřuje starostu jednáním ve vě-
ci podání žádosti na Krajský úřad KHK
ve věci omezení dopravy nad 9 t v ulici
Palackého ve spolupráci s obcí Olešnice. 
! Bere na vědomí zápisy z kontrol
kontrolního výboru týkající se úhrady
místních poplatků a realizace investic
v roce 2008.
! Schvaluje Smlouvu o poskytnutí
dotace č. HK/0130/S (Občanské cen-
trum Chlumec nad Cidlinou), která bu-
de uzavřena mezi Regionální radou re-
gionu soudržnosti Severovýchod, se
sídlem Pražská 320/8, 500 04 Hradec
Králové a Městem Chlumec n. Cidl.
! Neschvaluje, na základě nových
informací, bezúplatný převod Domova
důchodců „V Podzámčí“ Chlumec nad
Cidlinou z majetku Královéhradecké-
ho kraje do majetku Města Chlumec
nad Cidlinou.
! Podporuje projekty Základní ško-
ly Chlumec n. Cidl. směřující k získání
grantů od Královéhradeckého kraje.

Jana Tučková
sekretariát starosty
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zervního fondu do fondu reproduk-
ce majetku nejvýše do celkové částky
80.000,- Kč (nákup bicí soupravy a pří-
slušenství).
! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 10.000,- Kč na čin-
nost poradny pro romskou komunitu
Občanské sdružení — SBLIŽOVÁNÍ —
— ZDŽAL PES.
! Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na zpracování projektové dokumentace
na rekonstrukci chodníku v ul. Pražská
do 31. 3. 2009 s firmou M.I.S. a.s., Par-
dubice dle předložené specifikace.
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Rekonstrukce části ulice Říhova v Chlu-
mec nad Cidlinou“ firmu REKOM Nový
Bydžov, a.s. s tím, že součástí rozpočtu
Města Chlumec nad Cidlinou na tuto
akci nebude investice do chodníku při-
léhajícího k novostavbám v ulici Říhova.
! Prodlužuje termín předložení na-
bídek na akci „Úpravy obřadní síně
Městského úřadu v Chlumci nad Cidli-
nou“ do 8. 12. 2008 s tím, že požadu-
je předložení návrhů řešení i ve formě
3D pohledu. 
! Schvaluje uzavření smlouvy na
hodnocení rizik, aktualizace stávající-
ho vyhodnocení rizik, Směrnice k or-
ganizaci a zajištění provádění, revizí,
kontrol a prohlídek technických zaří-
zení na pracovištích Města Chlumec
nad Cidlinou a zpracování Provozního
řádu pro sklad olejů a pro sklad mate-
riálu, která bude uzavřena mezi Měs-
tem Chlumec nad Cidlinou a Věrou
Tölgovou.
! Schvaluje ukončení smluvního
vztahu na poskytování hlasových a da-
tových služeb s firmou TISCALI Te-
lekomunikace Česká republika, s.r.o.
a uzavření smluvního vztahu na tyto
služby s firmou GTS Novera, a.s. Vše
s ohledem na stávající smluvní vztahy. 
! Schvaluje objednávku služby „Le-
gislativa a dokumentace ISVS“ na do-
bu 12 měsíců. 
! Schvaluje jako dodavatele protipo-
žárního nástřiku plošných textilií v Klic-
perově domě firmu Flame Guard Pra-
ha, spol. s r.o. (cena 23.217,- Kč včetně
DPH). 
! Bere na vědomí zápis č. 6 z jed-
nání kulturní a školské komise s tím,
že ukládá požádat akademického so-
chaře p. Adamce o předložení cenové
nabídky včetně návrhu umístění bus-
ty T. G. Masaryka u sokolovny.

! Schvaluje uspořádání oblastního
kola Národního šampionátu mažoretek
v Chlumci nad Cidlinou 2. května 2009
za finanční spoluúčasti Města Chlu-
mec nad Cidlinou a ukládá zahrnout
do rozpočtu příštího roku na tuto akci
částku 50.000,- Kč.
! Bere na vědomí ekonomickou
bilanci Klicperova domu za říjen 2008
a rozbor vstupného za Klicperův Chlu-
mec 2008.

VÝPIS Z USNESENÍ 
22. MIMOŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 19. 11. 2008

Zastupitelstvo města:
! Stanoví, že s účinností od 1. 12.
2008 po dobu výkonu funkce uvolně-
ného radního Královéhradeckého kra-
je starostou Města Chlumec nad Cid-
linou Ing. Miroslavem Uchytilem bude
starosta Města Chlumec nad Cidlinou
Ing. Miroslav Uchytil funkci starosty vy-
konávat jako neuvolněný zastupitel.
Předpokládá se výkon funkce v rozsa-
hu 20 hodin týdně. Výše měsíční odmě-
ny se stanovuje na 20.000,- Kč měsíčně.
V případě zániku mandátu uvolněné-
ho zastupitele Královéhradeckého kra-
je a setrvání ve funkci starosty Města
Chlumec nad Cidlinou bude funkci
starosty Města Chlumec nad Cidlinou
Ing. Miroslav Uchytil vykonávat opět ja-
ko uvolněný zastupitel.
! Stanoví, že s účinností od 1. 12.
2008 po dobu výkonu funkce uvolně-
ného radního Královéhradeckého kra-
je starostou Města Chlumec nad Cidli-
nou Ing. Miroslavem Uchytilem bude
odměna za funkci místostarosty činit
20.000,- Kč měsíčně. Odměna zahrnu-
je výkon funkce místostarosty, případ-
ně předsedy komise, velitele městské
policie, garanta TSBH. Předpokládá se
výkon funkce v rozsahu 20 hodin týdně.
Účast na zasedáních komisí, rady a za-
stupitelstva je povinná nad rámec 20 ofi-
ciálních úředních hodin. V případě, že
starosta Města Chlumec nad Cidlinou
bude vykonávat funkci opět jako uvol-
něný zastupitel, bude odměna za funk-
ci místostarosty činit 13.200,- Kč mě-
síčně. Odměna zahrnuje výkon funkce
místostarosty, případně předsedy ko-
mise, velitele městské policie, garanta
TSBH. Předpokládá se výkon funkce
v rozsahu 12 hodin týdně. 

! Schvaluje snížení počtu strážní-
ků městské policie na dva s účinností
od 1. 3. 2009.
! Bere na vědomí zprávu o finan-
cování akce „Oprava a přístavba měst-
ského úřadu“.
! Schvaluje předložený návrh 4. úpra-
vy rozpočtu Města Chlumec nad Cidli-
nou na rok 2008.
! Revokuje usnesení zastupitel-
stva 8/20/08. Nové znění: Schvaluje
v návaznosti na usnesení zastupitelstva
č. 11/14/08 majetkové vypořádání no-
vé p.p.č.275/17, nové p.p.č. 275/18,
st.p. 1226/2, st.p. 1775/2 a st.p. 1775/3
o celkové výměře 1.749 m2 ve vlastnictví
Města za novou p.p.č. 271/15 ve vlast-
nictví paní Tiché, novou p.p.č. 275/10,
p.p.č. 275/19 a část p.p.č. 275/13 o cel-
kové výměře 2.079 m2 ve vlastnictví
paní Rychterové a manželů Rychtero-
vých s tím, že kupní cena bude ve výši
400,- Kč/m2. Oplocení na budoucím se-
verním rozhraní pozemků mezi Měs-
tem Chlumec n. C. a manž. Rychtero-
vými vybudují manželé Rychterovi na
vlastní náklady a Město Chlumec n. C.
uhradí oddělovací geometrický plán.
Kolek za vklad smlouvy do katastru za-
platí obě strany rovným dílem.
! Schvaluje uzavření kupní smlou-
vy č. 160/P/08 na plynárenské zařízení
na sídlišti mezi Městem Chlumec nad
Cidlinou a VČP Net, s.r.o.
! Bere na vědomí doplňující infor-
mace ve věci výstavby bytového domu
v Zapečském dvoře a ukládá radě měs-
ta připravit v návaznosti na usnesení
zastupitelstva 17/18/08 návrh smlouvy
o smlouvě budoucí kupní s firmou SGL
projekt s.r.o. Praha.
! Schvaluje záměr prodeje štábních
budov, kotelny a uhelny včetně okol-
ních pozemků a ukládá tuto nabídku
zveřejnit.
! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 6/18/08 uzavření
Kupní smlouvy Z-S83-08-2-3-939019
(Trafost. BTS do 250 kVA, 35/04 kV,
prov. číslo 388) a Kupní smlouvy
Z_S20_08_2_3_939020 (Transformá-
tor 35/0,4 kV, 100 kVA, výr. č. 242246,
výrobce BEZ) mezi Městem Chlumec
nad Cidlinou a ČEZ Distribuce, a.s.
! Schvaluje prodej p.p.č. 362/3, tr-
valý travní porost o výměře 2.909 m2

v k.ú. Chlumec nad Cidlinou Jiřímu Hal-
michovi za cenu 440.000,- Kč s tím, že
kolek za vklad smlouvy do katastru ne-

Počátkem roku 2008 Město Chlumec nad Cidlinou po-
dalo žádost o dotaci do jednoletého dotačního programu
Královéhradeckého kraje SMR200811 Výstavba, rekonstruk-
ce a opravy veřejně přístupných sportovišj a vybavení těch-
to ploch sportovním zařízením na akci „Oplocení hřiště -
ZŠ Chlumec nad Cidlinou“. Město získalo z tohoto programu
finanční podporu ve výši 200.000,- Kč. Oplocení realizovala
firma Sport-Technik Bohemia, s.r.o., Praha.

Stávající hřiště s asfaltovým povrchem o rozměru 30 x
16 m bylo doplněno montovaným oplocením - spodní část
hřiště je ohraničena dřevěnými fošnami do výšky 600 mm,
na které navazují plotové dílce s komaxitovým povrchem
vysoké 2400 mm na všech stranách. Celková výška oplo-
cení je 3 000 mm. 

Věříme, že oplocením víceúčelového hřiště došlo ke za-
traktivnění sportoviště nejen pro žáky ZŠ a ZŠ praktické,
ale i děti kroužků DDM, neorganizovanou mládež a spor-
tující veřejnost. Přístupnost a využitelnost hřiště je celoroč-

ní s podmínkami uvedenými v provozním řádu sportovního
areálu ZŠ.

Bc. Miluše Čáslavská
odd. investičního rozvoje

Oplocení hřiště - ZŠ Chlumec n. C.
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Vánoční 
vzpomínky
Na Mikuláše
Jiří Žáček

Už je zima, 
už je čas - 
Mikuláši mají sraz 

Jeden půjde rovnou k nám.
Bude bručet -
však ho znám.

Číhnu se mu na boty.
Ahoj táto,
Jsi to ty?

Vánoční stromek
Hvězdička sněhová dopadla na zem
a všechno kolem nás mění se rázem.

Hvězdička sněhová na ruce zavoní
a doma v pokoji zvonek nám zazvoní.

Hvězdička sněhová na okno zaXuká,
jaké má tajemství pro holku, pro kluka?

Hvězdička sněhová nám zase po roce
přináší stromeček a jsou tu VÁNOCE!

Vážení čtenáři Chlumeckých listů, pamatujete si ně-
kterou koledu? A umíte ji ještě zazpívat? Třeba tuhle:

„Hle, hle, tamhle v Betlémě.
Svítí se tam, zdá se mně…“

nebo:
„Štědrej večer nastal.
Štědrej večer nastal, koledy přichystal...“

„Veselé vánoční hody,
zpívejte, dítky, koledy…“

nebo:
„K jesličkám, pastýři, rychle jděte,
najdete v jesličkách malé dítě...“

A tuhle také neznáte?

„Vítám tě, Ježíšku malý,
pěkné my Ti nesem dary...“

a nebo:
„Zelená se louka, na té louce chvojka,
pásli jsou tam pastýřové,
jedli kaši z hrnka…“

AV

Všem čtenářům Chlumeckých listů, kteří se na-
rodili ve znameních Zvěrokruhu, přeje redakce do
nového roku 2009: pevné zdraví, dobré zaměstnání,
úspěšné děti, spokojenost v rodině a jen dobré zprávy!

Redakční rada Chlumeckých listů

Inzerce
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Inzerce Inzerce
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OZNÁMENÍ 
O SPUŠTĚNÍ

VYSÍLAČE
Vážení, 

v nejbližší době bude spuštěn do zkušebního provozu
vysílač, který bude v budoucnu zajišjovat rozsáhlé hlasové
a internetové služby. Po jeho spuštění se může stát, že do-
jde v některých lokalitách k rušení televizního signálu, kte-
ré se projevuje jako vodorovné pruhy v obraze. Tento jev,
lidově nazývaný „rušení“ ve skutečnosti rušením TV vysílá-
ní není. Rušení jako takové je vysílání cizího subjektu na
kmitočtu někoho jiného. Zde dochází k tomu, že pásmo slu-
žeb pro vysílání je v souladu s kmitočtovým plánem, vytvá-
řeným orgánem státní správy Českým Telekomunikačním
Úřadem (ČTÚ) vsazeno mezi III. a IV. TV pásmo. Diváci, kte-
ří používají pro zesílení TV signálu širokopásmové předze-
silovače a zesilovače ve svých anténních systémech, si ze-
sílí kromě TV signálu i všechny dostupné signály z pásma
služeb. Pokud je některý z těchto signálů dostatečně silný,
může se stát, že se přebudí, a tedy rozkmitají tyto zesilova-
če a projeví se to právě jako vodorovné „sršící“ pruhy v ob-
raze na TV přijímači. 

Pokud má kdokoli podezření na degradaci příjmu ra-
diového zařízení, je nutné se obrátit formou stížnosti na
místně příslušné pracoviště ČTÚ. Úřad situaci prověří míst-
ním šetřením a pokud zjistí důvody k výzvě provozovatele
ke krokům vedoucím k nápravě situace, učiní tak. Provo-
zovatel je pak povinen odstranit příčiny na vlastní náklady
a společnost Mobilkom tak činí bez zbytečných průtahů
v co nejkratším termínu v součinnosti s ČTÚ.

Technické řešení spočívá v zařazení pásmové zádrže do
anténního svodu ovlivněné antény. Zádrž je nutno zařadit
ještě před první aktivní člen (zesilovač) svodu. V případech
použití úzkopásmových antén a kanálových zesilovačů je
realizace poměrně jednoduchá. Stačí zapojit zádrž na pří-
vod od antény (většina STA, málokterá ITA). V případě po-
užití širokopásmové antény, většinou tzv. „matrace“, „síto“
s integrovaným zesilovačem přímo v krabičce na dipólu an-
tény je nutné tento zesilovač vyjmout, místo něho zapojit
symetrizační člen (pasivní zařízení, které přizpůsobí anténu
na svod koaxiálním kabelem), svod stáhnout pod střechu,
zapojit zádrž a pak teprve vhodný zesilovač. Toto řešení je
technicky i časově poměrně náročné, protože je třeba, aby
se technik dostal přímo k anténě, a musí tudíž vylézt na stře-
chu a případně i na stožár a tam pracovat.

V případě, že někdo nebude chtít čekat, až proběhne ře-
šení situace po oficiální linii, a bude si chtít úpravu uhradit,
cca 1000,- Kč, nechj se obrátí na svého televizního opraváře.

Kontakt na ČTÚ:
ČTÚ - odbor pro východočeskou oblast
Velké náměstí 1, 500 03 Hradec Králové
Telefon: 495 518 305, Fax: 495 518 305 

Vážení přátelé,
sestry a bratři,
příznivci našich Chlumeckých listů!

Máme za sebou třetí adventní neděli a vánoční svátky
se nezadržitelně blíží. I přípravy na ně nabývají na intenzitě.
V domácnostech se horlivě uklízí, peče se cukroví a obcho-
dy doslova praskají ve švech. I většina dětí se již nedočkavě
těší na stromeček a přemýšlejí o tom, co asi pod ním nalez-
nou. Nedočkavě počítají, kolik dní je dělí od toho význam-
ného dne, který se po dlouhá staletí nazývá „Štědrým dnem“.

Štědrý den - kolik kouzla a radosti spočívá v tomto taju-
plném večeru. Děti se těší, ale i my, dospělí, jsme plni očeká-
vání a touhy spatřit kolem stromku plném barevných svíček
rozsvícené oči našich nejmenších.

Poezie Vánoc dokáže obměkčit a dotknout se sebevíce
zatvrzelého srdce a naplnit je smířlivostí, radostí a pokojem.
Bohužel, že většinou jen po dobu Vánoc.

Svátky pokoje a míru. Ale jen člověk věřící, člověk, který
je pln důvěry v Boží zaslíbení ví, co slova pokoj a mír zna-
menají. Ví také, kdo jediný může ten opravdový pokoj dát.
Vždyj Pán Ježíš kamkoliv přišel, všude zdravil slovy „Pokoj
vám“. I před svým zatčením připomíná svým učedníkům: „Po-
koj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám. Aj se vaše srd-
ce nechvěje a neděsí.“ 

A tak vážení přátelé, závěrem bych vám všem chtěla po-
přát krásné a požehnané Vánoce, hodně lásky, hodně ra-
dosti i hojnost Božího požehnání do příštího roku.

Srdečně vás zdraví a modlí se za vás všechny
Helena Kyselová,
farářka CČSH v Chlumci n. C. 

Zveme vás společně s Radou starších 
na vánoční bohoslužby: 
Půlnoční dne 24. prosince ve 23 hodin,
Hod Boží dne 25. prosince v  9 hodin dopoledne 
Na Nový rok 1. ledna 2009 v  9 hodin dopoledne.

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

1/09 čtvrtek 8. 1. čtvrtek 29. 1.
2/09 čtvrtek 5. 2. čtvrtek 26. 2.
3/09 čtvrtek 5. 3. čtvrtek 26. 3.
4/09 čtvrtek 2. 4. čtvrtek 23. 4.
5/09 čtvrtek 7. 5. čtvrtek 28. 5.
6/09 čtvrtek 4. 6. čtvrtek 25. 6.

Třídění odpadu
Dovolte mi, abych využil tohoto časopisu k odpovědi pa-

ní Marii Křepelové na článek uveřejněný v Chlumeckých lis-
tech č. 11 tohoto roku. Zároveň bych chtěl občany našeho
města a okolních obcí informovat o obsahu nacházejícím se
v nádobách na tříděný odpad.

V Chlumeckých listech č. 3 roku 2003 v článku „Co se
skrývá za pálením odpadů“, na straně 4 a 5 napsal pan Ra-
dek Česák (odbor výstavby a životního prostředí MěÚ Chlu-
mec n. C.) mimo jiné, jak postupovat při odkládání plastových
odpadů do nádob (žlutě natřených) k tomu účelu rozmístě-
ných v našem městě a obcích přilehlých.

Cituji: „Do těchto nádob je možno odkládat jakékoli
plasty běžně se vyskytující v domácnostech. Tyto musí být
ovšem zbaveny nečistoty a mastnoty. Lahve od saponátů
a čistících prostředků je tedy nutno řádně vypláchnout...“.

Pod pojmem běžně se vyskytující v domácnostech je
myšleno - plasty každodenního používání, tedy drogistické
a potravinářské obaly. Nikoliv podlahové krytiny z PVC, no-
vodurové potrubí z odpadních řadů, folie ze stavebního ma-
teriálu atp. Domnívám se, že slušný člověk tomu rozumí. Za
vulgární nápisy se občanům omlouvám, i když vím, že zjis-
tit skutečného pisatele tohoto nápisu se mi asi nepodaří.

Pravdou je, že nádoby na sklo, plasty a papír velice čas-
to obsahují odpady, které do nich nepatří. Co například ob-
sahují tyto nádoby, uvádím: folie z cihel, izolačních materiá-
lů nebo jiných stavebních materiálů, dále zbytky zkažených
potravin, psí exkrementy v igelitových sáčcích, uhynulá drob-
ná domácí zvířata, a dokonce i moč v plastových lahvích.

Jistě každý chápe, že obsluha třidící linky na tento druh
odpadu nenahlíží s nadšením, a už vůbec ne v letních mě-
sících, kdy se z těchto odpadů šíří nesnesitelný zápach.

Malé samolepky s názvem plasty mají stejný význam ja-
ko ty s podrobným popisem. Používáme je proto, že se tak
rychle nepoškozují a neopotřebovávají. Mimo jiné - infor-

mace sdělené jednoduchým způsobem jsou vnímány a za-
pamatovány snáz.

Závěrem bych chtěl poděkovat pisatelce za článek „Kam
s ním“. Takovýto článek o něčem napoví. Škoda, že se pisa-
telka nepodepsala jménem.

Jan Pernt

Tisková zpráva
- Královéhradecká provozní, a.s.

21. 11. 2008

S Radimem putovalo
téměř 400 dětí

Společnost Královéhradecká provozní, a.s. člen skupiny
Veolia Voda v minulých pěti týdnech nabízela třídním ko-
lektivům 5.-7. tříd základních škol další internetovou výchov-
ně vzdělávací soutěž.

Letošní internetová soutěž Vodní putování s Radimem
si kladla za cíl podpořit environmentální výchovu a rozší-
řit znalosti dětí o vodě jako nenahraditelném zdroji života.
Žáci museli na internetu každý týden odpovědět na otázky
z různých okruhů, např.: voda v přírodě, úprava pitné vody,
voda v domácnosti, odpadní voda a její čištění.

1. cenu si z regionálního kola soutěže odnáší 6. třída ze
ZŠ Třebechovice pod Orebem, 2. cenu 6. třída ze ZŠ Necha-
nice a na 3. místě se umístila 6. třída ze ZŠ Chlumec nad
Cidlinou.

Výherci se mohou těšit na návštěvu kina, divadla či mu-
zea, encyklopedie a další dárky.

Podrobnosti o soutěže jsou k dispozici na webových
stránkách http://www.klub.pvk.cz/vodni-putovani/

Inzerce
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svému heslu Bůh, čest a vlast. V sou-
časné době, kdy se šlechta znovu vrací
ke správě svých restituovaných majet-
ků, musíme teprve národu dokázat, že
nejsme pro něj zbyteční. Musíme najít
své užitečné místo v moderní demokra-
tické společnosti a přesvědčit národ, že
k němu patříme.“

Tenkrát jsme byli ubytováni spolu
přímo na zámku, takže jsme měli dost
času si popovídat. Věděl jsem, že nej-
starší dochovaný rodový dokument Kin-
ských je z roku 1273, řekl mi však, že
podle legendy je zakladatelkou rodu
Kinských sestra kněžny Libuše Teta.
Pojala za muže siláka, který holýma
rukama zabil divočáka a položil jí ho
k nohám. Za to mu udělila erb s třemi
stříbrnými kančími kly v rudém nebo
červeném poli, které jsou, v rozporu se
skutečnou podobou erbu, chybně ozna-
čovány v některých odborných knihách
za vlčí zuby. Vzpomněl jsem si na ten-
to rozhovor nedávno, když jsem se bez-
děky ocitl před nezbytností vysvětlovat,
že vlčí zuby jsou na rozdíl od kančích
klů rovné, nikoli prohnuté.

Mluvili jsme také, pokud si vzpomí-
nám, o dědičných rodových vlastnos-
tech. Vyslovil domněnku, že Kinští se
vyznačují vysokou postavou, hlavně ti
z Kostelce nad Orlicí, kde žije jeho vzdá-
lenější bratranec Josef. „Z naší rodiny
jsem byl nejdelší já, ale te\ mě přerost-
li oba synové. To máme v genech z mat-
činy strany po Clam-Gallasech.“ Radsla-
vův pradědeček, generál Clam-Galas,
kterému dělová koule v bitvě u Hradce
Králové utrhla nohu, měřil skoro dva
metry. Vyprávělo se mimochodem, že
když mu lékař pilou bez umrtvení odře-
zával nohu nad kotníkem a jeho osob-
ní sluha se rozplakal, okřikl ho: „Co řveš,
troubo, raduj se, budeš te\ čistit jen jed-
nu botu!“ Za příznačnou pro chlumec-
kou větev Kinských označil lásku ke

koním a k lesu. „Vždycky jsme byli lesá-
ci,“ řekl. „Proto taky rád nosím lesáckou
uniformu, kterou našim fořtům ve Ž\á-
ru šije jeden brněnský krejčí.“

Zavzpomínali jsme si i na svou sva-
záckou minulost, jak jsme zpívali Z ná-
rodů ač jsme různých, Vyhrňme si ru-
kávy, než se kola zastaví, Nosili jsme
modré svazácké košile a skládali zkouš-
ky z četby na Fučíkův odznak. Vždyc-
ky si prý říkal: „Kdyby mě tak naši vidě-
li, co tady musím dělat za kašparády,
abych se dostal do Brna na veterinu.“
Nakonec se tam dostal, ale musel si to
zasloužit prací na stavbách mládeže
Ostrava-Kunčice a Ostrava-Vratimov,
kde pomáhal budovat těžký průmysl.
„Ale tam byla dobrá společnost,“ říkal,
„samí vyhození studenti a vůbec lidi,

kteří si potřebovali vylepšit kádrový pro-
fil.“ Ale Kinští byli vždycky zvyklí praco-
vat, nikdy se nezdráhali přiložit ruku
k dílu při práci u koní nebo na senách.
Neštítili se ani kydat hnůj. Přesvědčil
jsem se o tom, když jsem byl u něj na
návštěvě ve Ž\áru. Jeho tamější „pan-
ství“ zahrnovalo 5 626 ha lesů, 176 ha
zemědělské půdy a 470 rybníků. Když

mě prováděl svými sádkami, neváhal
pomoci zaměstnancům při nakládání
koreb se zpracovaným rybím masem.
Vedoucí provozu mi po straně řekl: „Pan
hrabě, to je zlatej člověk. Mě nikde ne-
chtěli vzít do zaměstnání, že jsem byl
předseda partaje a velitel Lidovejch mi-
licí. Ale pan hrabě se dověděl, že se vy-
znám v rybářským řemesle, a povídá:
„Čím byl, to mě nezajímá, hlavní je, co
dovede, jestli je to poctívej chlap a chce
u mě pracovat.“ To se ví, že jsem chtěl.
A on mě udělal šéfem provozu. Říkám
vám, zlatej člověk.“

Šli jsme přes zámecké nádvoří. Děl-
níci tam kopali kanalizaci. Uctivě ho
zdravili. Zastavil se u nich, nabídl ciga-
rety, poptal se, jak to jde a co by potře-
bovali. „Napít, pane hrabě,“ ozval se je-
den z kopáčů,“ dneska je děsnej hic.“
„Napít?“ zasmál se Radslav, vytáhl z ná-
prsní tašky stokorunu. „Tak tady máte
na pivo! A dejte si na mé zdraví.“

Letos na jaře jsem od něj dostal
dopis: „Dlouho jsme se neviděli. Absol-
voval jsem operaci v Paříži, zatím moc
nechodím. Přije\ do Ž\áru!“ Obratem
jsem mu zatelefonoval. Zval jsem ho na
letošní spisovatelské sympozium do Le-
tohradu, kam byla pozvána i paní Di-
ana Šternberková, dr. Lobkowic i jeho
kostelecký bratranec. Odpověděl: „Ne-
vím, budu-li do té doby natolik zdráv.“
Řekl jsem mu: „Musíš být zdráv! Všich-
ni se těší na setkání a debaty s tebou.
Snaž se, prosím.“ „No dobrá, budu se
snažit.“

Když jsem mu nedávno do Chlu-
meckých listů napsal opožděné blaho-
přání k osmdesátinám, netušil jsem, že
neúprosný osud zařídí, aby se minulo
s úmrtním oznámením, takže se vlast-
ně proměnilo v kondolenci.

Dr. Radslav Kinský byl vzácný člověk.
Jsem hrdý, že mě počítal mezi přátele.

Karel Richter
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Jezdívali jsme každé ráno společ-
ně vlakem do Bydžova. Byl o dva roky
starší než já a moji chlumečtí spolužá-
ci, Jarda Hájek, Mirek Pech, Milan Starý.
Jednotlivé oddíly poloprázdného vago-
nu se zabíraly podle třídní příslušnosti,
takže si sedal k terciánům, ale k nám,
primánům, se choval jako k sobě rov-
ným, i když byl o hlavu větší a bydlel
na zámku. Nikdy se nevytahoval a ne-
bral nám ráno svačiny, jak měli ve zvy-
ku naši spolužáci z vyšších tříd. Neza-
pomenutelně se mi vryl do paměti den,
kdy jsme se poledním vlakem vraceli
domů, a již v zastávce Luková-Mléko-
srby se lidi tlačili k oknům a vykřiko-
vali: „Chlumeckej zámek hoří!“ Norbert
s námi už nejezdil, byl s celou třídou
odkomandován na nucené práce do
Německa. Na Radslava čekal před ná-
dražím kočár, aby ho co nejdříve od-
vezl domů. Tam už se sbíhal celý Chlu-
mec. Běžel jsem tam samozřejmě také.
To už plameny prohryzaly střechu zá-
padního křídla. V blízkosti zámku bylo
takové vedro, že jsem si sundal zimník
a i se školní brašnou ho pohodil k bo-
rovici, která tam dodnes stojí. Kolem se
hemžila spousta lidí, běhali sem a tam,
vynášeli nábytek. Vběhl jsem dovnitř,
abych taky pomohl nosit. Někdo na
mě zařval: „Neplej se tady, kluku!“ Ale
objevil se Radslav a křikl na toho chla-
pa: „Nechte ho bejt, to je můj spolužák.“
Nosil jsem židle a nějaké knihy. Byl to
hrozný den, lidé v Chlumci chodili smut-
ní jako o pohřbu. Pohled na ohořelé rui-
ny zámku byl skličující. Radslava někdy
nedlouho poté vyhodili z gymnázia, pro-
tože rodina Kinských měla u Němců ve-
likou šmouhu, neboj starý pan hrabě
Zdenko Radslav byl mluvčím delegace
české vlastenecké šlechty, která v září
1938 přišla na Hrad ujistit prezidenta
Beneše o své věrnosti republice. S Rad-
slavem jsem se pak uviděl až 8. květ-
na 1945, když americký džíp z obrněné
kolony, která ráno projížděla Chlum-
cem na velitelství maršála Schörnera
do Velichovek, kvůli prasklé pneumati-
ce uvázl na silnici nahoře před zámkem
a Radslav s otcem tam tenkrát přicvá-
lali na koních a ujali se funkce tlumoč-

níků. V novém školním roce jsme se už
zase vídali při každodenním dojíždění
do Bydžova.

Po únorovém převratu jsem s ním
byl v jedné skupině Svazu českosloven-
ské mládeže. Schůze jsme mívali v Zálo-
ženském domě. Já jsem tam tenkrát ja-
ko vášnivý skaut chodil jen nerad a před
Radslavem, kterým na tom byl stejně,
jsem se svými pocity nijak netajil. Brá-
val mě někdy na zámek, kde pracoval
jako ošetřovatel koní. Chtěl mě naučit
jezdit, ale kůň mě shodil a já jsem se

pak už bál. V dalších letech jsme se je-
den druhému vzdálili. Jemu se nakonec
při zaměstnání podařilo vystudovat, na-
stoupil do pražského ústavu experimen-
tální biologie a genetiky a v roce 1958
využil příležitosti k útěku do zahraničí,
kde už žila v emigraci celá jeho rodina.
Do Čech se vrátil až o třicet let později.
V Paříži to dotáhl postupně na ředite-
le výzkumu Národního ústavu zdraví,
získal doktorát z přírodních věd na Sor-
bonně a stal se špičkovým odborníkem
v transplantační imunologii. V Paříži
se také oženil s gruzínskou princeznou
Amilakvari, jejíž otec padl za války jako
plukovník de Gaullovy armády Svobod-
né Francie a je považován za národní-
ho hrdinu a jejíž dědeček poskytl úkryt
revolucionáři Džugašvilimu, když ho stí-
hala carská policie (ještě než se z něj
vyklubal obávaný Stalin). Někdy v roce
1985, když má starší dcera dostala po-
volení k cestě do Paříže, jsem mu po ní

poslal dopis, v němž jsem zavzpomínal
na společné zážitky. Vzkázal mi po ní:
„Doufám, že budeme mít už brzy příle-
žitost se opět setkat.“ 

Ta příležitost nastala po listopadu
1989. Setkali jsme se v Chlumci v bytě
Čočuových, který se stal jeho dočasným
azylem. Několikrát mě vzal s sebou na
obhlídku nemovitostí z někdejšího ma-
jetku. Někdy koncem 90. let jsem mu
zprostředkoval pozvání na sympozium
spisovatelů na slavkovském zámku. By-
la to veliká sláva. Celé auditorium shro-
mážděné v hlavním sále pamatujícím
Napoleona povstalo, když Radslav vstou-
pil, a zdravilo ho jako příslušníka slav-
ného českého šlechtického rodu, který
sehrál význačnou roli v českých ději-
nách. Bylo mu dáno slovo. Vždyj z rodu
Kinských vzešli čtyři nejvyšší kancléři,
čtyři nejvyšší lovčí, pět rytířů Řádu Ma-
rie Terezie a osm rytířů Zlatého rouna.
Upoutal všeobecnou pozornost a zís-
kal si obdiv svým výkladem o úloze po-
tomků historické šlechty v současnosti.
Řekl zhruba toto: „Šlechta dnes neexis-
tuje. Se vznikem Československé repub-
liky byla nastolena občanská rovnost,
takže nadřazování šlechty i s jejími ti-
tuly a erby bylo zrušeno. Lidé jich ovšem
nepřestali používat při oslovování a po-
užívají jich dodnes. Moje maminka se
na příklad znala s prezidentem Masary-
kem, jezdil k ní na Orlík na čaj, ještě
když byla vdovou po knížeti Schwarzen-
bergovi. Vždycky se s ní loučil: „Děkuji
vám, paní kněžno,“ i když ten zákon
o zrušení titulů podepsal. Mně také ve
Ž\áru říkají „pane hrabě“, ale spíš jako
projev úcty a to jim nemohu zakázat.
Šlechta nemá ani právo se nadřazovat.
Hrála v dějinách velkou roli, ale na roz-
díl od ma\arské a polské šlechty, když
ji náš národ potřeboval, nebyla k dispo-
zici, poněmčovala se a nevedla ho v bo-
ji za emancipaci. Jen výjimečně se pří-
slušníci šlechty stavěli do čela národa,
aby ho vedli. Já mohu říci s hrdostí, že
Kinští, i když jako všechny šlechtické
rody byli při zrodu republiky pozemko-
vou reformou připraveni o velké ma-
jetky, s výjimkou národně zpronevěři-
lého Ulricha Kinského, zůstávali věrni

KYTIČKA VZPOMÍNEK
NA ČERSTVÝ HROB

Životní moudra
" Mnohdy je důležitější vědět, o čem se mlčí, než to, o čem

se mluví.                                            Roman Kozel

" Pěkné lakýrky a oděv elegantního střihu působí na ženy
víc než sebelepší vědecká práce.

Jaroslav Hašek

" Žádný muž není tak dokonalý, aby ho žena nemohla ješ-
tě zdokonalit.                                  Švédské přísloví

" Politik se nemůže zmýlit natolik, aby to nedokázal odů-
vodnit.                                          Murphyho zákon

" Smutné je, že hlupáci jsou tak sebejistí a lidé moudří plní
pochybností.                                    Bertrand Russel

LV
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LEDEN 2009

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 426 273

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

9. ledna Vesmírní opičáci
pátek kino - animovaná komedie USA
19.00 hod. „První člověk ve vesmíru byl Gagarin, šimpanz

Ham je zatím poslední ... doufejme, že se vrá-
tí!“ Když Národní úřad pro letectví a kosmo
nautiku naposledy stál před problémem, kte-
rý byl nad jeho síly, povolala do služby Bruce
Willise. Te\ je ale problém tak nebezpečný,
že úkol zvládne vyřešit jen opravdový hrdina.
Do služby je tedy povolán vnuk prvního šim-
panzího kosmonauta Ham Třetí.
V českém znění: Martin Písařík, Vojta Kotek,
Lucie Vondráčková

70 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

10. ledna Kára a Škubánek
sobota kino - pásmo filmových pohádek pro děti
17.00 hod. 63 minut Vstupné: 25,- Kč

10. ledna Vy nám taky, šéfe!
sobota kino - komedie ČR
19.00 hod. Jedeme v tom všichni. Komedie je především

o tom, že i „slabší“ mohou zvítězit, pokud
opravdu chtějí a snaží se o něco, na čem jim
opravdu záleží. A také o tom, že některé vě-
ci musíte udělat, i když víte, že jsou nebezpeč-
né a nemají téměř naději na úspěch.
Hrají: Václav Vydra, Iva Janžurová, Jan Zadra-
žil, Sandra Nováková, Ladislav Hampl, Ma-
hulena Bočanová, Anna Polívková, Pavel Šim-
čík, Jiří Langmajer, David Kraus

90 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

15. ledna Vernisáž obrazů
čtvrtek p. Josefa Tabaka, 
16.00 hod. portrétisty a surrealisty

Malý sál Klicperova domu

16. ledna Anglické jahody
pátek kino - drama ČR
19.00 hod. V horkém létě se mladý muž Tomáš chystá

odjet na „sběr jahod“ do Anglie. Zdá se, že ro-
dina - otec, maminka a babička nemá jiné
starosti než vypravit potomka na cestu, i když -

- jak to vypadá, ne všichni s jeho rozhodnutím
souhlasí. Situace však zase tak jednoduchá
není. Jsme v Československu roku 1968.
Hrají: Viktor Preiss, Pavla Tomicová, Nina Di-
víšková, Ivan Lupták, Marie Štípková, Richard
Zevel, Alexej Bardukov, Vjačeslav Burlac, Ser-
gej Gherciu, Miloslav Mejzlík

114 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 12 let
přístupný 

17. ledna Quantum of Solace
sobota kino - bondovka
19.00 hod. Film je pokračováním strhujících dobrodruž-

ství Jamese Bonda z filmu Casino Royale, kte-
rého zradila Vesper, žena, kterou miloval
a snaží se odolat touze brát výsledky své po-
slední mise osobně.
Hrají: Daniel Craig, Olga Kurylenko, Mathieu
Amalric, Judi Dench, Giancarlo Giannini

107 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 12 let
přístupný

23. ledna The Beatles - Brouci band
pátek Jedna z nejúspěšnějších revivalových skupin.
19.00 hod. Její členové vystupují od roku 1996 a mají za

sebou více než 700 úspěšných koncertů ne-
jen v Česku a na Slovensku, ale i v Anglii, Ně-
mecku, Polsku a Ma\arsku. Skupina se již od
začátku snaží o co nejvěrnější interpretaci
skladeb z každého alba či singlu. K hudbě
Beatles přistupuje se stejným respektem jako
umělec interpretující klasickou hudbu a její
velikány.
Vstupné: 190,- Kč

24. ledna Krakonošovy pohádky
sobota kino - pásmo filmových pohádek pro děti
17.00 hod. 74 minut Vstupné: 25,- Kč

24. ledna Hlídač č. 47
sobota kino - příběh lásky a vášně ČR
19.00 hod. Josef Douša je železniční hlídač, který jedno-

ho dne zachrání mladého muže před skokem
pod vlak. Zachráněný muž se ovšem po inci-
dentu zamiluje do Doušovy manželky. K to-
mu všemu ztrácí hlídač Douša načas sluch.
Ačkoliv se mu sluch za určitý čas vrátí, před-
stírá i nadále svoji hluchotu, aby zjistil, co si

o něm, i o tušeném vztahu jeho ženy k Fre-
dovi, lidé říkají za jeho zády...
Hrají: Karel Roden, Lucia Siposová, Václav Ji-
ráček, Vladimír Dlouhý, Norbert Lichý, Zde-
něk Dušek, Vladimír Kulhavý, Luboš Veselý

108 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 15 let
přístupný 

29. ledna Malé oslavy
čtvrtek kino - drama SR/ČR
19.00 hod. Příběh o vztahu mezi matkou a dcerou v ryt-

mu salsy, která je prý stejně dobrá jako sex.
Annu Šiškovou a Boleslav Polívku doplňuje
talentovaná mladá herečka a začínající reži-
sérka Tereza Nvotová. Filmový vztah matky
a dcery je o to opravdovější a intenzivnější, že
ho v Malých oslavách ztvárnily skutečná mat-
ka s dcerou.

96 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 12 let
přístupný 

30. ledna Kdopak by se vlka bál
pátek kino - romantické drama ČR
19.00 hod. Rodinný film, dětský horor, dospělá roman-

ce a pohádka o Červené Karkulce. I když žán-
ry na první pohled velmi odlišné, přesto se
výborně doplňují ve vizuálně originálním fil-
mu Marie Procházkové.
Hrají: Dorotka Dědková, Jitka Čvančarová, Pa-
vel Řezníček, Martin Hofmann, Jana Krau-
sová

90 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 

31. ledna Madagaskar 2
sobota kino - animovaná komedie USA
19.00 hod. Vzpomínáte na trosky letadla zaklíněné v ko-

runě obřího baobabu, které lemuří král Julián
používal coby trůnní sál? Tak přesně ty se sta-
nou klíčovou součástí geniálního únikového
plánu, který vymysleli vynalézaví tučňáci.
V českém znění: Filip Blažek, Filip Švarc, Mi-
roslava Pleštilová, Václav Vydra

90 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

Hudební klub - Říhův dům

9. ledna CZ HITY 
pátek 
21.00 hod.

10. ledna Ples Říhova domu
sobota Hraje: TEMPO, Kamélie
20.00 hod.

17. ledna Divadelní ples v maskách
sobota Hraje: TAXIS
20.00 hod. SHE-POT, DUP-POT

24. ledna CZ HITY
pátek
21.00 hod.

31. ledna Skupina SCELET
sobota
21.00 hod.

TJ Sokol - sokolovna

10. ledna Společenský ples
sobota Hraje: K+M Band
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

16. ledna OPEN PLES
pátek Hraje: JEL-BAND Vladimíra Jelínka se zpě-

vačkou Vendulou Mrkvičkovou
20.00 hod. Vstupné: 120,- Kč

30. ledna Sportovní ples
pátek Hraje: Taneční orchestr TOX
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

Marcela Přerovská
MěKS Klicperův dům

Městské kulturní středisko
Klicperův dům

uvádí

The Beatles 
- Brouci Band

23. ledna 2009 - pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 190,- Kč

Předprodej vstupenek: pokladna Klicperova domu, 
každý čtvrtek v době od 15.00 - 18.00 hod.

nebo před každým představením dle programu
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„CHLUMECKÝ
BETLÉM“

Vážení spoluobčané města Chlumec nad Cidlinou, 
když jsem před několika lety projížděla městečkem Vel-

ké Dářko na Vysočině, zaujal mě tamní betlém vyrobený
z nahrubo přisekaných dřevěných špalků a nápad byl na
světě. V loňském roce jsem začala jednat se sponzory a le-
tos vám můžeme předvést výsledek naší práce. Do jaké mí-
ry se nám to povedlo, posu\te sami.

Dovolte mi touto cestou poděkovat jmenovitě všem, kdo
nám s tímto nelehkým úkolem pomohli, a já pevně věřím,
že budou pomáhat i v budoucnu.

Firma MAGBUD s.r.o., Ing. Czichowski je hlavním do-
davatelem materiálu na stavbu betlému. Žákyně ZUŠ Chlu-
mec nad Cidlinou Veronika Valentová, Anna Jeřábková, An-
na Chrtková a Tereza Nejmanová pod vedením učitelky
výtvarného oboru p. Viery Chrtkové - návrh a výroba. Firma
Ing. Antonín Mrkvička - TEROM, p. Milada Zborníková za-
jistila výrobu praktikáblů, na kterých je betlém umístěn. Bul-
ding Plast s.r.o. Ing. Pokorný dodal barvu na povrchovou úpra-
vu, Luboš Suchánek - Studio RESI - výroba tabulky s názvem.

Je úctyhodné, že se v době, kdy většina lidí vidí svůj cíl
v mamonářství a davovém nákupním šílenství, najdou lidé,
kteří chtějí a přispějí na krásnou věc, která je a bude ozdo-
bou našeho města a vytvoří vánoční náladu nejen vám, obča-
nům města, ale i návštěvníkům Chlumce nad Cidlinou.

Vážení sponzoři, ještě jednou vám jménem občanů měs-
ta i jménem svým děkuji.

Marcela Přerovská

Městské kulturní středisko
Klicperův dům

uvádí

NEBE ?
Divadlo Maléhry Brno

Dámská jízda. Chlapi, pozor, jedu je dost!
Autorské představení
inspirované vyprávě-
ním a skutečnými pří-
běhy žen kolem nás.
V příběhu učitelky Ma-
rušky, herečky Simony
a kadeřnice Ilči dochá-
zí ke konfliktům díky
odlišnému vidění svě-
ta a postojům k mu-
žům. Děj se odehrává
tam, kde se ocitáme po
smrti. 

Námět, scénář, režie, hrají: Daniela Zbytovská,
Barbora Seidlová, Nikola Zbytovská

Spolupráce na scénáři: Roman Lola Kašparovský

13. února 2008 - pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 260,- Kč

Předprodej vstupenek: pokladna Klicperova domu,
každý čtvrtek v době od 15.00 - 18.00 hod.,

nebo před každým představením dle programu

Trocha
humoru
Přijde fotbalový fanda ke zvěroléka-

ři a ptá se ho: „Pane doktore, můj pes
se dívá se mnou na fotbal v televizi
a když Sparta prohraje, tak strašně
a dlouho vyje, co s tím?“

„A co dělá, když Sparta vyhraje?“ 
„To já nevím, pane doktore, já ho

mám teprve půl roku.“

V bytě zvoní telefon a muž se oto-
čí k manželce: „Vezmi to a řekni: Bo-
hužel, manžel není doma.“ 

Manželka zvedne telefon, chvíli po-
slouchá a pak praví: „Bohužel, manžel
je doma.“ 

„Vždyj jsem tě výslovně upozornil!“
gestikuluje divoce manžel a jeho paní
dodá: „To nebylo pro tebe.“

Jiří Pálka: JAK BYLA ČERTŮM V PEKLE ZIMA
(DS KLICPERA Chlumec n. C.)

fotografie Antonín Fibigr

Inzerce
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DS Symposion Třebechovice - Slaměný klobouk:
Martin Černý - za roli Charlese Fadinarda 
Pavel Faltejsek - za roli poručíka Taverniera

DS Horní Počernice - Limonádový Joe:
Lenka Kožíšková - za roli Winifred 
Daniela Dongresová - za roli Tornádo Lou
Kája Jinda - za roli Horáce, zvaného Hogo Fogo 
Eva Bartoňová a Hanka Kutičková - za návrhy a realizaci
kostýmů

DS Jiří Poděbrady - Ezop:
Ladislav Langr - za roli Xchantese 
Jaroslav Brendl - za roli Ezopa

DS Chlumec n. C. - Na správné adrese:
Alena Kvasničková - za roli Janine 
Jaroslav Hlídek - za roli Paula Bordieura

Ostatní nevšední a pozoruhod-
né výkony:
Daškova cukrárna - Řád zlaté krem-
role - za mimořádnou péči o chu-
jové pohárky soutěžících
Antonín Fibigr - Řád čočky zlaté - za
fotodokumentaci mnoha a mnoha
ročníků přehlídky

Tolik tedy výsledky letošní přehlídky.

Poděkování patří ale všem, kdo
se podíleli na hladkém průběhu to-
ho téměř dvouměsíčního maratonu
a po celou tu dobu neztratili úsměv
a dobrou náladu, přestože byly chví-
le, kdy některým z nich reálně hrozi-
lo, že je už klepne pepka. Vydrželi
ale nakonec všichni a to je dobře,
protože i v příštím ročníku budou
velmi potřební. Na práci totiž není
lidí nikdy dost a je jedno, jsou-li to
členové divadelního souboru, před-
stavitelé města, či jeho zaměstnanci,
zaměstnanci Klicperova domu, ne-
bo místních škol a firem, které se
starají o to, aby jídlo, květiny, diplo-
my a ceny byly vždy včas tam, kde
být mají, či aby bylo třeba uklizeno
a útulno. Všichni mají jeden spo-
lečný cíl, aby se i ten příští ročník
vydařil.

Velký dík patří i těm, bez nichž by přehlídka ani zdale-
ka nemohla být taková, jaká je, a to sponzorům, kteří nás
ani letos nenechali na holičkách. Děkujeme vám a víme, že
i vám dělá radost, když se společné dílo daří.

A když jsem v tom děkování, děkuji i vám - divákům za
to, že divadlo bylo na každém představení zaplněné a že
jste se nestyděli zasmát a zatleskat, když bylo čemu. Není
totiž větší odměny pro herce, než potlesk a smích plného
hlediště.

Blíží se konec roku, proto bych vám všem chtěl poděko-
vat za přízeň a podporu, kterou nám projevujete. Přeji vám
i vašim rodinám klidné a bohaté vánoční svátky a do no-
vého roku pevné zdraví, dobrou náladu i tu pověstnou ka-
pičku štěstí.

Zkrátka - aj se vám daří a - rádi vás zase uvidíme, a to ne-
jen v divadle. Za všechny velké i malé Klicperáky

J. Málek
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V sobotu 8. listopadu oficiálně skončil 61. ročník divadel-
ní přehlídky „Klicperův Chlumec“ předáním diplomů a cen.

V pořadí již třetí ročník v novém divadle. A dnes již mů-
žeme směle a nahlas říci, že se vydařil. Svědčí o tom neje-
nom velký zájem diváků, ale i ohlasy z řad hostujících sou-
borů. Všichni si velmi pochvalovali nejen zázemí, které naše
divadlo účinkujícím nabízí, přátelskou atmosféru a péči, kte-
rá jim byla věnována, ale hlavně vstřícné a pozorné chlumec-
ké publikum. Vždyj divadlo se hraje především pro diváky,
a jejich potlesk či smích je vlastně jedinou odměnou, kte-
rou herci za své výkony dostanou.

A nutno říci, že v uplynulém ročníku se té odměny do-
stalo všem účinkujícím vrchovatě. A právem. Hry, které jsme
zařadili do programu 61. ročníku, byly vámi - diváky hod-
noceny velmi vysoko, o čemž svědčí i to, že v diváckém hla-
sování dostaly jen dva soubory hlas „ nelíbilo“, a to v jednom
případě pouhý jeden hlas, a o konečném pořadí rozhodova-
ly v jednom případě jen dvě desetiny bodu.

Přehlídka neměla žádného jasného favorita a na vítěz-
ství aspirovaly hned čtyři soubory. Ale po pravdě musím ří-
ci, že tentokrát i ti, kteří se neumístili na pomyslné „bed-
ně“, nebyli zklamaní, protože si byli vědomi, že konkurence
byla velmi tvrdá, a všichni do jednoho by v příštím ročníku
rádi hráli zase. A to nás - pořadatele - samozřejmě velmi tě-
ší i zavazuje. Ono totiž vybrat hry do soutěže není nikterak
jednoduché, a právě na výběru her záleží úspěch či neús-
pěch celé akce. Ale mohu vás ujistit, že i pro příští ročník
hledáme hry kvalitní, které vás zaujmou a pobaví. A základ
pro příští ročník už máme... zatím jen dvě představení, ale
obě velmi dobrá.

Vím, jste jistě zvědaví, jak že to vlastně celé dopadlo.
Tak tedy - takhle:

Cena Antonína Lauterbacha:
Divadelní spolek Jiří Poděbrady za hru Ezop

Divácká soutěž:
3. místo: DS Horní Počernice - za hru Limonádový Joe
2. místo: DS J. N. Štěpánka Chrudim - za hru Dívčí válka
1. místo: DS Klicpera Chlumec n. C. - za hru Na správné

adrese

Dětská divácká soutěž - „Klicperův Chlumec dětem“:
3. místo: DS „Učitelky hrají dětem divadýlko“ N. Bydžov

- za pohádku Kterak Děd Vševěd chytrost ztratil
2. místo: DS při TJ Sokol Lázně Toušeň

- za pohádku Matěj a čarodějnice
1. místo: DS Klicpera Chlumec n. C. - Klicperáci (dětský sou-

bor) - za pohádku Jak bylo čertům v pekle zima

Nejlepší ženský herecký výkon
Marie Živná - DS Neratovice - za roli Agens Belladone, ve
stejnojmenné hře

Nejlepší mužský herecký výkon
Jaroslav Vik - DS Symposion Třebechovice - za roli strýčka
Vézineta, ve hře Slaměný klobouk aneb...

Ceny za pozoruhodné herecké i jiné výkony
DS J. N. Štěpánka Chrudim - Dívčí válka:
Irena Braná - za roli Častavy 
Jan Slezák - za roli Lumíra

Výsledky 61. ročníku divadelní přehlídky
Klicperův Chlumec

Jan Baldík - vyhlášení výsledků

Divácká soutěž - DS Klicpera Chlumec n. C.

Cena Antonína Lauterbacha - DS Jiří Poděbrady Nejlepší ženský herecký výkon

Inzerce
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Myšlenka vskutku českého divadla se zrodila v 80. le-
tech 18. stol., ale zápas o uskutečnění této myšlenky vzpla-
nul o 60 let později. 

V roce 1850 se utvořil „Sbor pro zřízení českého Národ-
ního divadla v Praze“, jehož prvním předsedou byl František
Palacký. Sbor se ihned obrátil s výzvou ke všem vrstvám čes-
ké společnosti a byl veřejně vyhlášen záměr vlastenců, smysl
a účel této instituce a budovy. Po roce Sbor zajistil poze-
mek na nábřeží Vltavy - roh křižovatky ulic - dnes Národní
třídy a Divadelní ulice. Akce za vybudování divadla se po-
hnula dopředu až r. 1865 díky novému vedení. Novým před-
sedou Sboru se stal JUDr. Karel Sladkovský. 

R. 1866 byl přijat projekt prof. architekta Josefa Zítka.
Přípravná fáze vyvrcholila 16. května 1868, kdy byla zorga-
nizována slavnost kladení ZÁKLADNÍCH KAMENŮ - byly
dovezeny z 18 míst naší země (např. z Blaníku, Buchlova,
Hostýnu, Lipníku, Radhoště, Vyšehradu...) Kameny byly slav-
nostně uloženy za účasti nejen Pražanů, ale i významných
osobností (Jana Evangelisty Purkyně, Bedřicha Smetany,
Josefa Zítka) a dalších představitelů veřejného života, vědy
i kultury. 

Už 9. listopadu 1868 byly dokončeny základy ND a kon-
cem roku 1877 bylo již budova pod střechou. Náklady v ro-
ce 1877 přesáhly milion zlatých (dvojnásobek proti původní-
mu rozpočtu), a proto se rozeběhly další celonárodní sbírky.
V letech 1878-1881 se už pracovalo výhradně na výzdobě
divadla - a to jak na vnější i vnitřní. V sobotu 11. června 1881
bylo téměř dokončené divadlo slavnostně otevřeno předsta-
vením Smetanovy Libuše. V novostavbě se odehrálo ještě
12 představení a divadlo pak bylo prozatímně uzavřeno, aby
se mohly dokončit zbývající závěrečné práce. DEFINITIVNÍ
OTEVŘENÍ BYLO STANOVENO NA 11. 9. 1881. K OTE-
VŘENÍ VŠAK NEDOŠLO, NEBOŤ 12. SRPNA ASI V 6 HO-
DIN ODPOLEDNE, při montáži hromosvodu, VYPUKL ne-
opatrností klempířů na střeše POŽÁR! Ten zničil původní
měděnou kopuli, hlediště a jeviště divadla.

Po této pohromě se projevila OBĚTAVOST, HOUŽEV-
NATOST, VLASTENECTVÍ A LÁSKA ČESKÉHO NÁRODA.
Rozběhly se bleskově spontánní sbírky. Sbor získal sbírka-
mi během pouhých 47 dní milion zlatých na obnovu a do-
stavění budovy Národního divadla.

ZNOVUOTEVŘENÍ SE USKUTEČNILO 18. LISTOPA-
DU 1883.

Jaroslav Vrchlický při této příležitosti pronesl básnickou
výzvu: „Aj vítěz lid sem kráčí!“

18. listopadu 2008 uplynulo tedy 125 let od definitivní-
ho otevření naší Zlaté kapličky, která oddaně slouží celému
národu. (V minulém století přibyla v těsném sousedství k té-
to historické budově moderní budova Nová scéna).

Toho dne provázela budovu celodenní oslava. Návštěv-
níci si mohli prohlédnout téměř celou budovu - od základ-
ních kamenů až po prezidentský salonek - a mohli slyšet
Smetanovu předehru k Prodané nevěstě.

Přejme naší Zlaté kapličce vděčné diváky a hod-
ně úspěchů! AV
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Zahájení adventu se stalo v našem
městě krásnou tradicí. V neděli 30. listo-
padu se již podeváté sešlo na prostran-
ství před Majorátem opět takové množ-
ství lidí, které tu můžete vidět každý rok
právě jen v tento předvánoční čas.

Již v 15 hodin byl Husův sbor zapl-
něn do posledního místečka, protože
zde po třech letech vystoupila folko-
vá skupina Kantoři z Nového Bydžova.
A v téměř dvouhodinovém koncertě
opět nezklamali. Ve vánočním progra-
mu sestaveném z českých, evropských
i zámořských vánočních písní a koled
zazněly známé písně z předchozích
dvou alb, ale byly nám představeny
i žhavé novinky z právě vycházejícího
alba „Jarmark“. Všichni členové kapely
zpívali a hráli s plným nasazením a před-
vedli vynikající výkon. Po skončení kon-
certu byla na jejich tvářích i na tvářích
všech posluchačů vidět pohoda a spo-
kojenost. Kantoři, děkujeme a doufá-
me, že vás v našem městě zase brzy uvi-
díme a hlavně uslyšíme!

Úderem 17. hodiny se Klicperovo
náměstí proměnilo v pohádkově nasví-
cenou nádheru. Tento slavnostní oka-
mžik odstartovali trubači ZUŠ důvěrně
známými melodiemi, všechna světla
a světýlka se rozzářila, a tak jsme se
všichni uvědomili, že rok utekl jako vo-
da a Vánoce že už na sebe nenechají
dlouho čekat. Za nás za všechny popřál
všem klidnou dobu adventní, krásné
Vánoce a požehnaný rok 2009 fa-
rář římskokatolické církve Mgr. Vi-
liam Vágner. První svíčku na ad-
ventním věnci zapálila prvňačka
Kristýnka Krátká.

O kulturní program pod širým
nebem se postaraly stejně jako kaž-
dý rok děti ze ZUŠ. Letos vystou-
pily na pódiu společně se svými
učiteli a jako dárek si připravily
pro Chlumečáky komponovaný pro-
gram „České Vánoce“. Společně
vystoupil pěvecký sbor pod vede-
ním Jany Knížkové spolu s loutkář-
ských souborem Romany Hlubuč-
kové. Žáci školní družiny vyrobili
vánoční keramiku, kterou se mohli
zájemci zakoupit. A připravili i vá-
noční výstavu výrobků v prosto-
rách chrámu Husova sboru. Po ce-
lý podvečer bylo možné zhlédnout

výstavu obrazů žáků ZUŠ v budově Ma-
jorátu. Dalším překvapením pro oby-
vatele našeho města je betlém, který vy-
robili žáci výtvarného oboru ZUŠ pod
vedením paní učitelky Chrtkové a kte-
rý zaujímá prostor mezi chrámem svaté
Voršily a sochou V. K. Klicpery. Rovněž
nově opravená budova radnice krásně
září vkusným osvětlením. 

Čerti vylezli ze svého úkrytu o pár
dní dříve, aby společně s Mikulášem po-
těšili naše nejmenší a rozdali jim slad-
kosti - tentokrát na 650 perníků. Ani
dospělí nebyli ochuzeni o svůj drobný
dáreček pro zahřátí, který jako vždy
krásně voněl. Čaj byl samozřejmě při-

praven i pro děti. Celkem jsme ho vypi-
li 120 litrů!

Poděkování za příjemně strávený
podvečer patří nejen všem účinkujícím
a sponzorům, ale i řadě dalších lidí,
kteří nám velmi pomohli. Za sponzo-
ry to jsou: Město Chlumec nad Cidli-
nou, vodárenská společnost Králové-
hradecká provozní a.s. a Závodní stra-
vování - pan Malý. Rovněž děkujeme za
výborné ozvučení celého prostoru pa-
nu Hamplovi, za osvětlení panu Hlíd-
kovi, panu Blažkovi a jeho čertovské
družině a Církvi československé husit-
ské za příjemně vytopené prostory Hu-
sova sboru.

Děkujeme i vám všem, kteří jste při-
šli v tak hojném počtu (myslíme si, že
vás letos bylo hodně přes 2 tisíce), a vě-
říme, že jste byli spokojeni. Snažili jsme
se připravit tento začátek vánočního ob-
dobí k vaší radosti a pohodě a doufáme,
že se nám to alespoň částečně podaři-
lo. A zároveň se těšíme a zveme vás již
nyní na jubilejní 10. zahájení adventu
v našem městě v příštím roce.

Josef Komárek, 
předseda občanského sdružení
„Město v zahradách“

Fotografie k článku na straně 2

Krásné VVánoce aa šštěstí, zzdraví aa ppo-
hodu vv nnastávajícím rroce ppřeje vvšem
čtenářům CChlumeckých llistů oobčan-
ské ssdružení „„Město vv zzahradách“.

Adventní čas nastal 125 LET OD OTEVŘENÍ NÁRODNÍHO DIVADLA
Nahlédnutí do historie „ZLATÉ KAPLIČKY“

Inzerce
Inzerce
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rými radostmi a pohodou rodinného
života), přináší nevýslovné potěšení vy-
věrající z okouzlujícího sepětí historie
s hledáním a zajišjováním možností je-
jího co nejpůsobivějšího zpřístupňová-
ní lidem, kteří během roku přicházejí na
zámek, aby se potěšili a zároveň i pou-
čili. Jejím nejdůležitějším úkolem v této
souvislosti je zajisté dbát, aby návštěv-
níci zámku od okamžiku, kdy vejdou
vstupní branou do parku, sklízeli co
nejpříjemnější dojmy a zážitky. Aby se
jich ujaly pohledné, zdvořilé a ochot-
né průvodkyně či průvodci, zajímavě
a poučeně upozorňující na všechno po-
zoruhodné, co je tu k vidění. Znamená
to vyhledávat vhodné adepty průvodcov-
ské služby s potřebnými intelektuálními
i vyjadřovacími schopnostmi, pečovat
o jejich náležité vyškolení, sledovat je-
jich výkony a pomáhat jim k dosahová-
ní co nejlepších výsledků, zorganizovat
celodenní rozvrh průvodcovské služby
a řídit jeho ničím nenarušované plnění.
Znamená to ale také přemýšlet, jak ná-
vštěvnické zážitky co nejvíce prohlou-
bit a rozhojnit. Zdokonalením uspořá-
dání nábytku a exponátů, umístěním
figuríny v dobovém oblečení, instalací
nově objevených nebo získaných sbír-
kových předmětů, doplněním průvod-
covského výkladu novými historickými
fakty, což znamená sledovat odbornou
historickou literaturu a registrovat vyu-
žitelné údaje. Kastelánka se stará i o to,
aby si návštěvníci mohli u pokladny
zakoupit jako upomínku na návštěvu
zámku pohlednice a historické publi-
kace vztahující se k historii zámku či
rodu Kinských. Mám s její iniciativou
v tomto směru osobní zkušenost. Byla
to právě ona, kdo mi vnukl rozhodnutí

zpracovat do knižní podoby nové rozší-
řené vydání Ságy rodu Kinských. Na-
vrhla její polygrafickou podobu a uspo-
řádání obrazové přílohy a společně se
svou nadřízenou ředitelkou kulturních
památek rodu Kinských dal Borgo
Martinou Kubešovou pořídila přepis ru-
kopisného textu a s plným pochope-
ním příslušníků rodiny Kinských, zařídi-
la administrativní i technickou realizaci
knižního vydání včetně pečlivé četby
korektur.

Stará se o zviditelňování chlumec-
kého zámku i pravidelnými informač-
ními zprávami zasílanými Chlumeckým
listům o kulturních akcích, které se tu
pořádají. Zámek se totiž záslužným při-
činěním pracovního týmu stal nejenom
muzejním objektem, ale i významným
kulturním centrem, které hodnotnou
nabídkou doplňuje chlumecký kulturní
kalendář. Konala se tu například pro-
dukce historického šermu, rekonstruk-
ce bitevních scén. Na nádvoří i uvnitř se
pravidelně konají koncerty vážné i po-
pulární hudby a pěvecká vystoupení.
Představil se tu například populární Če-
chomor, ale i zájezdová operní scéna,
zpíval tu Vlasta Horvát, koncertovali žá-
ci místní základní umělecké školy, ale
i dechové orchestry a hradecká filhar-
monie. Zámek spolupracuje na kultur-
ních akcích s Občanským sdružením
kulturně smýšlejících. Pořádají se tu vý-
stavy obrazů, jako byla například verni-
sáž olejomaleb Karla Gotta, Vlasty Třeš-
ňáka, výtvarnice Stoniekové.

Zdařilou rekonstrukcí oranžerie byl
zámecký areál doplněn o pohlednou
stavbu umožňující pořádat komorní
koncerty či jiné músické produkce ne-
bo slavnostní shromáždění. Prostory

zámku nedaleké kaple a nově i zmíně-
ná oranžerie se staly také oblíbeným
místem uzavírání sňatků, kterých se tu
koná v průměru až deset do měsíce. Po-
pularita chlumeckého zámku, o němž
se zpívá ve všeobecně známé lidové pís-
ni, že je za lesem, daleko přesahuje hra-
nice chlumeckého regionu. Není divu,
že si tuto stavební perlu baroka zasa-
zenou do zeleně parku nezřídka volí
filmaři k natáčení příběhů, jako byla na-
příklad televizní pohádka O uloupené
divožence anebo filmu Žila jsem pří-
liš krátce.

Udržováním staveb a parku v co
možná nejdokonalejším stavu lze účel-
ně využívat nejenom jako památkového
objektu, ale i jako zařízení sloužícího
i reprezentativním kulturním a jiným
účelům. Zajímavé prostory zámku se
dají například použít k různým podni-
kovým nebo i soukromým slavnostním
příležitostem. Možnosti uplatnit histo-
rické znalosti, přemýšlivost a pracovní
nadšení, které tu Marcela Zahálková ve
funkci kastelánky nalezla, jsou rozsáh-
lé a dosažené výsledky přinášejí uspo-
kojení z veřejně prospěšné práce. Když
poslouchám její zanícené líčení toho,
co všechno se na zámku podařilo udě-
lat a co je ještě v plánu, a když vidím
její rozzářenou tvář, je mi jasné, že pat-
ří k lidem, kteří jsou navzdory všemu
šjastní, protože mají svou práci rádi.
Takže jsou na svém místě. Ještě něco
velice důležitého přispívá k jejímu štěs-
tí. Nedávno zesnulý dr. Norbert Kinský,
jehož si nesmírně vážila, jí jednou řekl:
„Hlavně, abyste se dobře vdala.“ A to se
stalo. Má hodného muže a dvě hezké
zdravé děti. Takže neví, co by si mohla
přát víc.                    Karel Richter
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Zámecký správce býval vždycky přís-
ný pán. Míval na povel všechny zámec-
ké knechty, lokaje, zahradníky, komor-
né, kuchaře i kuchyňské děvečky, vrátné
a podkoní... Časy se změnily. Zámecké
chase už nevelí žádný přísný pán, který
by měl kromě toho na starosti i stav
a zvelebování všech zámeckých budov
od střech až po sklepy a také údržbu
parku se vším, co k němu patří, včet-
ně oranžerie, terasy a objektů pod ní,
stájí i dolního jezírka, kde kdysi sídli-
ly labutě...

V přízemí pavilonu, v němž ještě
nedávno bydlel poslední z nich, pan
Martinek, je ovšem dosud správcovská
úřadovna, kde se nadále soustře\ují
všechny nitky složitého přediva kaste-
lánských úkolů a povinností, které zů-
stávají bez ohledu na to, kdo je plní,
v kterém století a roce a za jakých spo-
lečenských poměrů. Budovatel zámku
hrabě František Ferdinand se ovšem
v nebeských výšinách, kde už od roku
1741 nastálo pobývá, zcela jistě podi-
vuje, že otěže správy zámku drží nemé-
ně pevně než zámecký správce za jeho
časů nikoli muž, ale žena. Jako ctitel
ženské krásy je zajisté spokojen, že je
mladá a půvabná, ale rozhodně kroutí
hlavou, jak je možné, že se s náročnými
povinnostmi správy zámku, i když jsou
dnes poněkud jiné, avšak nikoli snaz-
ší, dokáže se zdarem vypořádat útlá,
křehká bytost, stvořená, jak je přiroze-
ným údělem žen, obšjastňovat milence
či manžely a rodit a vychovávat dítka.
K svému překvapení má ovšem ze své
nadzemské pozorovatelny příležitost
s nepochybným uspokojením konsta-
tovat, že řečená bytost v úloze kaste-
lánky to dokáže, a dokonce možná lé-
pe, než by to za jeho časů svedl nějaký
pan Franz.

Vcházíme do kanceláře správy zám-
ku Karlova koruna. Psací stůl nalevo je
dočasně opuštěn. Tady sedá Martina
Kubešová, ředitelka památek s kompe-
tencí svrchovaného dohledu na provoz
zámku Karlova koruna a hradu Kost,
která je v současné době na mateřské
dovolené a s níž budeme mít, jak dou-
fáme, rovněž brzy příležitost pohovořit
si o péči, kterou majitelé historického
dědictví rodu Kinských dal Borgo věnu-
jí dochovaným historickým hodnotám.
Dnes je v našem reportážním rozmlou-

vání na řadě chlumecká zámecká kas-
telánka, paní

Marcela
ZAHÁLKOVÁ.

Za svobodna se jmenovala Pokor-
ná. Narodila se v Chlumci a zde také
chodila do školy, kde ji připravovali pro
vstup do života báječní učitelé, na něž
ráda vzpomíná, Veselý, Balcarová, Čer-
máková, Rychterová...

„Již na chlumecké škole jsem se za-
jímala o historii města a horlivě jsem
četla kdejakou knížku, kde jsem se moh-
la o tom něco dočíst. Samozřejmě Ho-
rynovy Pověsti z kraje Malátova a Klic-
perova, Pověsti českého severovýchodu
a také jeho Důvěrné listy V. K. Klicpery,
Klemensovu knížku Náš Excelencpán.
Přečetla jsem si i Svátkovo románové
vyprávění o sedlácích u Chlumce v Hory-
nově zmodernizované úpravě, dokonce
i Khunovy dějiny města Chlumce a ta-
ky Slachovy Usměvavé rebelanty o Klic-
perovi a chlumeckých studentech. Po
ukončení základní školy jsem dojíždě-
la do bydžovského gymnázia, kde teh-
dy vládl pan ředitel Šedivý, který bydlel
v Chlumci. Byly jsme třída samých ho-
lek. Šedivý nás měl na dějepis a já mu
vděčím za to, že podchytil a prohloubil
můj zájem o historii Chlumce a rodu
Kinských a dějiny vůbec. Dějepis jeho
zásluhou patřil k mým nejmilejším před-
mětům. Po maturitě jsem se chtěla vě-
novat studiu historie na filozofické fa-
kultě. Za téma ročníkové práce jsem
si zvolila pojednání o významné obro-

zenecké osobnosti generálu Františku
Josefu Kinském, který mimo jiné napsal
vynikající obranu českého jazyka, jehož
vyučování prosadil i na vojenské akade-
mii ve Vídeňském Novém Městě. Vděč-
ně vzpomínám i na naši paní třídní
profesorku, rovněž Chlumečanku, Sol-
fronkovou. Gymnázium mi otevřelo ob-
zory: utvrdilo mě v lásce ke knihám, pro-
hloubilo mé znalosti i zájem o historii
a pomohlo mi zvolit si zaměstnání, kte-
ré mi přináší uspokojení a radost.“

Maturitní vysvědčení jí umožňovalo
ucházet se o přijetí na vysokou školu,
ale shodou okolností v době, kdy se roz-
hodovala k podání přihlášky, dostala
lákavou nabídku. Chlumecký zámecký
správce pan Martinek hledal vhodného
adepta na místo svého zástupce. Věděl
o jejím dějepisném zanícení a dospěl
k přesvědčení, že by dokonale splňo-
vala všechny požadavky na tuto funkci
kladené. Zeptal se jí, jestli by nechtě-
la místo nákladného pětiletého studia
v Praze s obtížným sháněním ubytová-
ní v koleji nebo v podnájmu nastoupit
rovnou zajímavé zaměstnání se sluš-
ným příjmem přímo v místě svého byd-
liště na zámku, jehož dějiny ji zajímají
a kde se jí dostane příležitosti pečovat
o historické exponáty, podílet se na za-
jišjování návštěvnického provozu s mož-
ností prohlubovat si dále své dosavad-
ní historické znalosti dálkovým studiem.
Nelze se divit, že neodolala. A svého roz-
hodnutí nelituje.

„Zaměstnání kastelánky je náročné
a zodpovědné. To znamená plnit i řa-
du úkolů, které jsou nezáživně pracné
a vybočují z historických zálib, jako je
příprava výplat, rozdělování práce, ře-
šení administrativních a provozních zá-
ležitostí…

Každé povolání má svůj líc a rub,
své radosti i strasti. Má je i kastelánka
zámku, ale když začne hovořit o tom,
jak každoročně celý pracovní tým v ob-
dobí návštěvnické přestávky všecko na
zámku i v jeho okolí kontroluje, uklízí,
pulíruje, opravuje, dává do pořádku, aby
nová provozní sezona probíhala při-
nejmenším stejně úspěšně jako ta mi-
nulá, celá se rozzáří. Je na ní vidět, že
své zaměstnání nevykonává jen jako
nudnou každodenní povinnost, kterou
na sebe vzala kvůli výdělku, ale že jí zá-
mecké správcování se vším, co k němu
patří, i když je nezřídka všelijak zne-
snadňováno obtížemi mateřských sta-
rostí (bohatě vynahrazovaných tisíce-

Zámecká kastelánka

ŠARLATÁN
Šarlatán je podvodník, jinak řečeno

šejdíř, člověk, který předstírá znalosti,
schopnosti či dovednosti, které ve sku-
tečnosti nemá. Slovo šarlatán se užívá
hlavně v souvislosti s léčením, můžeme
ho ale použít i v jiných souvislostech, na-
př. slýcháme o politických šarlatánech.

Slovo šarlatán se velmi podobá vý-
razu šarlat, což je poněkud knižní po-
jmenování jasně červené barvy - mako-
vé květy mohou být šarlatové, také západ

slunce označil poeta minulého století
za šarlatový a šarlat se říká i drahocen-
né tkanině jasně červené barvy a oděvu
z ní - v pohádkách se mluvívá o králov-
ském šarlatu. A toto slovo pocházející
z latiny a prošlé perštinou a arabštinou
prý dalo vzniknout slovu šarlatán.

Údajně za to může Franz Mesmer,
německý lékař populární koncem 18.
a počátkem 19. století po celé Evropě,
který udivoval publikum svými schop-
nostmi sugesce, hypnózy a dalšími ne-

pochopitelnými, a tudíž podezřelými
kousky. Říká se, že nosil jasně červené
šarlatové šaty a podle těch šatů začali
prý jeho nepřátelé označovat všechny
podvodníky a šarlatány. Je to hezké vy-
světlení, ale není pravdivé.

Slovo šarlatán vzniklo úplně jinak.
Pochází z italského ciarlatano - dryáč-
ník, šejdíř, které má svůj původ pravdě-
podobně ve slovese ciarlale - tlachat.
A toto slovo se odvozuje od názvu měs-
tečka Cerreta v Umbrii ve střední Itálii,
které bylo proslulé svými výmluvnými,
obratnými a někdy až prohnanými ob-
chodníky.         Milada Permanová

Cizí slova v češtině
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Inzerce Inzerce



Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL

Kdopak z vás ví, co dělal před 25 le-
ty…? Těm z vás, kterým je 25 let (a mé-
ně), je to celkem jasné! Ale ti starší? Tak
například já vím přesně, co dělala mo-
je mamka! ☺ Spolu se svými kamarády
a známými položila základy loutkové-
mu divadlu v Chlumci. V žádném pří-
padě se nesnažila a nesnaží „svrhnout“
z trůnu slovutného pana Klicperu (a je-
ho hry), ale minimálně se pokouší posta-
vit kvalitní loutkové divadlo na stejnou
úroveň jako divadlo činoherní. Klicperův
Chlumec není jediným divadelním set-
káním v našem městě. Ve dnech 14. lis-
topadu a 15. listopadu proběhlo již
4. LOUTKOBRANÍ. Tento „minifesti-
válek“ si už dávno získal poměrně vel-
ký okruh příznivců a jeho čtvrtý ročník
bylo nutné rozdělit na dva dny.  

Je všeobecně známé, že české di-
vadlo je spojeno především s tradicí
loutkářskou. My jsme se letos rozhod-
li představit našim divákům nejrůzněj-
ší možnosti divadelního loutkářského
projevu a pozvali jsme neuvěřitelných
sedm (!!!) souborů, které během pou-
hých dvou dnů (!!!) předvedly sedm mož-
ných divadelních stylů. My, herci půso-
bící pod ZUŠ Chlumec nad Cidlinou,
jsme samozřejmě nezůstali pozadu
a sehráli jsme 10 představení, v nichž
využíváme jiné typy loutek a snažíme
se o různorodost hereckého projevu,
adekvátnímu našemu věku a zkuše-
nostem.

Do pátečního dopoledne vtrhl sou-
bor SPOJÁČEK z Liberce - jeho „Tři
zlaté vlasy děda Vševěda“ si získaly di-
váky nejenom na Národní přehlídce
Loutkářská Chrudim, ale i v Chlumci.
Do posledního místečka zaplněný Klic-
perův dům poté přivítal „domácí“ sou-
bor TAK CO?! se svým „Cirkusem“. 

Nabitý sobotní blok - hlavní den fes-
tivalu - zahájil v 10.00 nejmladší chlu-

mecký soubor ČTYŘLÍSTEK („Rýmo-
vačky pro kocoury, koXata a kočky“),
následovaný souborem NAPOPEL je-
jich „Třemi medvědy“. Štafetu převzaly
ve 13.30 KYSELÉ RYBIČKY a předsta-
vily rovnou dvě zbrusu nová představení
„Jak to bylo s princeznou?“ a „Jsou prin-
cezny pro draka?“ Zda-li princezny pro
draka opravdu jsou, se mi zjistit nepo-
dařilo - neznám ani žádnou princeznu,
ani žádného draka. Ovšem „Rybičky“
v tom mají jasno! Prvním vzácným so-
botním hostem se stal soubor NA ŽID-
LI z Turnova. I ti sklidili velký úspěch
na Loutkářské Chrudimi. Jejich před-
stavení „O pejskovi a kočičce“ doplnil
v odpoledním bloku náš další úžasný
host: jaroměřské MAMINY. Nepředsta-
vujte si žádné paní, které si jen „odsko-
čily“ od dětí! Ony si je přivezly s sebou…
A pokoušely se spolu s diváky nalézt
„Jméno pro kuřátko“. Odpolední blok
pro nejmenší zakončilo plzeňské di-
vadlo KUBA se svými „Pletenými po-
hádkami“. 

Ty nejmenší jsme potěšili a te\ při-
šli na řadu starší děti a dospělí: zahájení
podvečerního bloku se ujaly soubory
POD ČEPICÍ („Bajky“; za toto předsta-
vení dostali „Čepičáři“ cenu na Krajské
loutkářské přehlídce) a KYSELÉ RY-
BIČKY („Papírkové divadlo“). „Bleší cir-
kus“ Jiřího Polehni z divadla POLI tro-
chu překvapil diváky se silnými dioptri-
emi, ale nadchnul všechny ☺. Úspěšnou
premiéru si odbyly holky z chlumecké-
ho souboru NAPOPEL se svým výteč-
ným hororem „Na prodej“. V 19.45 ná-
sledovali IMPROVERTI z Plzně. Jejich
„Improvizace“ sklidila nekončící ovace
již loni. Letos „jen“ potvrdili mistrovství
svého umění. Je kouzelné vidět, že pře-
kvapují nejen nás - ale i sebe a že tím
baví nejen nás - ale i sebe ☺. Hrajete-li
představení „Don Šajn“ dle původního

scénáře, strávíte pravděpodobně na je-
višti téměř tři hodiny svého života. Jiří
Polehňa (POLI) to stihl za 15 minut.
Jak? Bravurně! Těžko, ale přece jen,
jsem převzala štafetu já a sehrála svůj
výstup „Plivaneček“. Kdo neviděl, aj si
raději nic nepředstavuje. Jistě by se zmý-
lil. A pokud v průběhu článku někdo
počítal, jistě by namítnul, že jeho autor-
ka zapomněla ještě na jeden hostující
soubor… Nezapomněla! Hanka Voříš-
ková a její 3 minutový „Písničkový auto-
mat: Grónská písnička“ vyplňoval celý
odpolední blok (20x!!!). Celou „divadel-
ní část“ festivalu zakončil ve 21.00 sou-
bor TAK CO?! (s Jiřím Popelkou j.h.)
premiérou zbrusu nového představení
pro dospělé „Kozyfantute“. Variace na
pohádku „O kůzlátkách“ sklidila u divá-
ků velký ohlas, především díky loutkám,
voděným velmi promyšleně a něžně…

Koncert, který ve 21.30 rozproudil
krev v žilách všem přítomným, zakon-
čil 4. LOUTKOBRANÍ a završil 25leté
úsilí o budování loutkářské tradice
v našem městě. Co napsat závěrem?
Především velké poděkováním spon-
zorům za finanční i věcné dary, ma-
minkám za pomoc s pohoštěním, divá-
kům za jejich ochotu (sedět i na zemi
v přeplněném sále), podporu a nekon-
čící potlesk, hercům (domácím i hos-
tujícím) za omračující výkony a orga-
nizátorům (tedy nám!). Společně jsme
oslavili úžasné loutkářské výročí! 

P. H.
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Je chladné, vlhké ráno 3. 11. roku
2008 a skupinka lidí už netrpělivě postá-
vá před Klicperovým domem v Chlum-
ci nad Cidlinou. „Co se to tady děje?“
řekne si nejspíš každý, kdo hlouček mi-
ne. Právě dnes se tady totiž pořádá prv-
ní ročník soutěže pro sedmé a osmé
ročníky: „Dokážu, umím, znám“, kterou
pořádá chlumecká škola v čele s ředi-
telkou školy Mgr. Janou Bernartovou
a kterou připravila paní učitelka drama-
tické výchovy Romana Hlubučková.

Pozvání do soutěže přijaly celkem
tři školy, (a to škola z Libčan, bydžov-
ská „Karlovka“ a jako poslední naši
domácí, tedy naši „Chlumečáci“). Ty
nakonec do souboje poslaly šest tří-
členných družstev a jmenovitě to jsou:
chlumecké Gazely a Šibalky, dále lib-
čanské Berušky a Lentilky a jako po-
slední zmíním bydžovské Rebelky 1
a Rebelky 2. 

A co měli naši milí soutěžící za úkol?
Tak na to je snadná odpově\. Soutěž
byla rozdělena do čtyř hlavních částí.
První byl „vědomostní kviz“ z oblasti
kultury. Ten probíhal zhruba tak, že
soutěžícím byla přečtena otázka se
čtyřmi možnostmi, a ti měli za úkol do
deseti vteřin vybrat onu správnou od-
pově\ a zvednout kartičku, kde bylo je-
jí písmenko (tedy A, B, C, či D). Otázky
byly leckdy velmi záludné, ale soutěží-
cí se s první disciplínou poprali, dalo
by se říct, ukázkově! Ale ve vedení ne-
mohli být všichni. Pro naši radost se do
vedení dostaly Šibalky. Nesmím zapo-
menout zmínit dva skvělé moderátory
Pavla Hlubučka a Davida Miffka, kteří
nás vtipně provedli celým pondělním
dopolednem, a také tříčlennou porotu,

bez které by soutěž nebyla soutěží. Hod-
notil nás ředitel Základní umělecké ško-
ly v Chlumci nad Cidlinou MgA Jan Mo-
linger, dále zástupkyně ředitele ZUŠ
a učitelka výtvarného oboru Mgr. Viera
Chrtková a poslední neméně důležitou
porotkyní se stala studentka Karlovy
univerzity (oboru divadelní vědy) Petra
Hlubučková. 

Ale já to už nebudu natahovat a pro-
zradím vám, že naše další, teda druhá
disciplína se skládala ze tří menších ob-
lastí a těmi byly: pantomima (dva před-
váděli nějakou činnost a třetí hádal, co
je ono předváděné), kreslení (jeden kres-
lil a dva opět hádali, co má kresba zná-
zornit) a třetí oblastí bylo popisování -
- většinou podstatných jmen. I po druhé
disciplíně si vedení udržely chlumecké
Šibalky!! Te\ bych opět zmínila jednu
osobu. Je jí pan učitel Mgr. Janouch.
Ten se postaral o to, abychom měli
přenášený obraz na promítací plátno,
díky data - projektoru, a nebude mít ani
šanci na celou akci zapomenout, jeli-
kož celé dopoledne fotil, fotil a fotil, co
mu síly stačily. 

Tak já myslím, že ty důležité osoby
jsou už zmíněny a my můžeme přejít ke
třetí, předposlední disciplíně. Ta byla
„volná“. Takže každé družstvo si mohlo
předem nacvičit, co chtělo. Někdo tan-
coval, někdo nám zahrál scénku, no
prostě, co vás jenom napadne. Ve ve-
dení se pořád udržovaly holky Šibal-
ky. A představte si, že naší soutěže se
zúčastnil jeden jediný kluk. Byl z Lib-
čan a soutěžil v družstvu Berušky. Ne-
ohrožený to chlapec☺.

A už tu máme pomalu konec. Je
před námi poslední úkol. Ten soutěží-
cí předem neznali a včas jim Pavel s Da-
videm řekli, co se bude dít. Měli za úkol
vytvořit krátkou prezentaci o městě, ze
kterého k nám přijeli. Každý se úkolu
zhostil po svém. Nakonec všechno dob-
ře dopadlo a vyhrálo družstvo domácí.
Všichni si odnesli dárky od štědrých
sponzorů, pamětní list a někdo i dip-
lom. Konkrétně: za třetí místo Rebelky
z Nového Bydžova, za druhé „libčan-
ské“ Berušky a jak jsem se už zmínila,
vyhrály domácí Šibalky!!!! A já si mys-
lím, že by bylo dobré, abych členky obou
chlumeckých družstev vyjmenovala. Ga-
zely: Pavla Strnadová, Kateřina Štěpá-
nová a Markéta Bui Thi Thuy Van a ví-
tězné Šibalky: Bára Petrovická, Denča
Mazánková a Hanka Mrňáková. 

Jsem moc ráda, že jsem se mohla
zúčastnit prvního ročníku této velmi
neobvyklé soutěže. 

Bára Petrovická

Žáci aa uučitelé cchlumecké zzákladní
školy ppřejí vvšem ččtenářům kkrásné
prožití vvánočních ssvátků aa úúspěšný
příští rrok. 

CHLUMECKÁ ŠKOLA SE HLÁSÍ SLAVÍM, SLAVÍŠ, SLAVÍME !
Dokážu, umím, znám!

Spokojení diváci

Sladké překvapení pro herce

Soubor KUBA z Plzně 
- Pletené pohádkyTAK CO?! s Romanou



Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

Co všechno si vybavíte, když se řek-
nou Vánoce? Stromeček, dárky, úklid,
cukroví ... a samozřejmě kapra.

Na nás už první „dotek“ Vánoc do-
lehl koncem října, když jsme se šli po-
dívat na výlov Starochlumeckého ryb-

níka. Nejen, že se vydařilo počasí, ale
skutečně se bylo na co dívat - rybáři
vylovené ryby třídili, dávali do kádí, na-
kládali a odváželi na sádka. A tam jsme
se také vypravili.

Pan Suchánek a pan Berger se nám
ochotně věnovali - vylovili do kádí ně-
kolik druhů ryb, které si děti mohly ne-
jen prohlédnout a pohladit, ale i „vy-
lovit“. Viděli jsme i nakládku ryb do

Polska - jejich nabírání a rozdělování
do kádí na autě. A všichni jsme upřím-
ně fandili, aby ryby sjely po „klouzač-
ce“ do správných kádí. Bylo to příjemné
a zajímavé dopoledne - jen tu zlatou
rybku jsme na sádkách neviděli...

Přejeme vám všem krásné a klid-
né Vánoce a v novém
roce hlavně zdraví, štěs-
tí, spokojenost... a třeba
„chytíte“ tu svoji zlatou
rybku.

kolektiv MŠ U Zámku
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Milí čtenáři, 
až začnete číst tento článek, budete mít plné ruce prá-

ce s přípravou na vánoční svátky. Můžete se však na chvil-
ku zastavit, odpočinout si a ohlédnout se s námi za tím, co
přinesl podzim dětem v naší školičce. 

Děti se již sžily s prostředím MŠ i novými kamarády, po-
tlačily slzičky v očích, protože vědí, že pro ně maminka ur-
čitě přijde a paní učitelky jsou vlastně hodné tety.

Hned na začátku září jsme s nejstaršími dětmi zahájili
plavecký výcvik v Jičíně. Většina se moc těšila a ke konci pla-
vání se již nenašel nikdo, kdo by se vody bál. Odměnou by-
lo „mokré vysvědčení“ a také fotografie na památku.

Samozřejmě se už rozběhly i všechny naše tradiční ak-
tivity - kroužky Barvička, Šikula, Bořek stavitel, kroužek hry
na flétničku Notička i cvičení na gymballech Míček. Někte-
ré děti navštěvují kroužek anglického jazyka Slovíčko.

Krásné podzimní dny jsme využívali k procházkám ba-
revnou přírodou a sběru přírodnin. Z nich jsme potom tvoři-
li a zdobili třídy. A když se daly dohromady nápady učitelek
a šikovné ruce dětí, bylo se na co dívat. Vznikla podzimní
strašidýlka, bramboráčci, postavičky z kaštanů, zeleniny i dý-
ní. A tak i na Halowenském reji na zámku bylo co vystavovat.
Děti si také prohlédly zámek Karlova koruna, zámecké poko-
je a hlavně holčičky obdivovaly krásné šaty pro princezny.

Do podzimně vyzdobené školičky přijela i paní učitelka
z ekologického centra Sever v Hradci Králové s programem
Krtek a podzim. Poutavým vyprávěním krtečka si děti upev-
nily znalosti o lese, stromech, zvířátkách, seznámily se s je-
jich přípravou na zimu.

Jednoho podzimního odpoledne jsme se sešli s rodiči na
závodišti v Lipkách, kde již tradičně nesměli chybět papí-
roví draci. Bylo krásné počasí, ale bohužel ne k pouštění
draků. Chyběl nám vítr. I když jsme běhali a běhali, drakům

se nahoru moc nechtělo. Nám to však nevadilo, protože jsme
prožili příjemné odpoledne zakončené opékáním a hraním
na zahradě naší školičky.

Hezkým a příjemným zážitkem pro děti jsou i návštěvy
Klicperova domu a zhlédnutí pohádek Matěj a čarodějni-
ce, Jak bylo čertům v pekle zima, O Plaváčkovi apod. Děti
mají pohádky moc rády, a proto jsme se za nimi jednoho
dne rozjeli. Víte kam? Přímo do Perníkové chaloupky pod
Kunětickou horou. Hned na začátku naší cesty nás přiví-
talo ohniště pro 12 měsíčků, kde se pekly v popelu moc dob-
ré brambory - panečku, ty nám chutnaly. Prohlédli jsme si
i studánku s živou vodou, saně pro Mrazíka, chaloupku na
kuří nožce. Ale my jsme přece jen byli zvědaví na tu Perní-
kovou chaloupku. Některé děti měly strach ze zlé Ježibaby,
ale vůbec nemusely. Ježibaba byla hodná. Nechala nás na-
hlédnout do svého perníkového království a ukázala nám,
jak se pečou a zdobí perníčky. A protože se blížil čas Vánoc,
mohli jsme se také podívat k Ježíškovi a andělíčkům do ne-
bíčka, nebo se sklouznout po čertovské skluzavce do pekla.
U Ježíška se nám líbilo a každý si mohl něco tajně přát.
A jestli se nám to splní? Brzy poznáme.

Už jsou tu Vánoce, tak jako loni,
v pokoji jedlička lesem zas voní.
Stromeček pěkně si nazdobíme,
vánoční krásou se potěšíme.

Děkujeme, že jste se s námi v předvánočním sho-
nu zastavili.

PŘEJEME vám klidné vánoční přípravy, trpělivost,
hezké svátky, pevné zdraví a šrastné prožití všech
dnů roku 2009.

Kolektiv MŠ Beruška

Doteky Vánoc

����������	


MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA, UL. POD LORETOU

LOUČENÍ S PODZIMEM

Cizí slova v češtině
Ryba

Vánoční čas přináší mnoho radosti a tradic. Jedna z nich
patří vánočnímu stolu, na kterém by neměla chybět ryba v ja-
kékoli kuchařské úpravě. Na českém stole to je obvykle sma-
žený kapr.

Slovo ryba je všeslovanské a jeho starší historie není
známa. Jiří Rejzek v Českém etymologickém slovníku píše
doslova toto: „Praslovanské ryba je etymologicky neprůhled-
nou inovací starých indoevropských výrazů pro rybu, z nichž
je například německé Fisch, latinské piscis. Řada výkladů,
žádný však nepřesvědčuje.“

Podstatně zajímavější je to s rybím okem, zvláště tím,
které se objevuje ve slovním spojení „měsíc je jako rybí oko“.
Jak toto přirovnání vzniklo: Měsíc v úplňku je kulatý, stejně
jako je kulaté rybí oko. Světlo měsíce je bílé, jakoby stude-
né, a ryba, nejen její oči, ale ty zvláště, působí studeně. Tyto
společné rysy logicky přirovnávají Měsíc k rybímu oku.

A ono to tak není. Tímto způsobem tohle přirovnání
nevzniklo. V úsloví Měsíc jako rybí oko nešlo ani o Měsíc,

ani o ryby. Šlo o oblohu a o pomněnky, o ty drobné mod-
ré květinky.

Pomněnka, latinsky Myosotis, má své české jméno
krátkou dobu. Pojmenoval ji Jan Svatopluk Presl na po-
čátku 19. století, v době, kdy vytvářel české botanické ná-
zvosloví.

Než jí Presl dal jméno pomněnka, říkalo se této květin-
ce různě a jeden z jejích názvů zněl rybí oko. Snad kvůli
kulatému tvaru, možná kvůli žlutému středu. Podle modré
barvy květu se začalo používat přirovnání „obloha modrá ja-
ko rybí oko“. V době, kdy se pomněnce říkalo modré oko,
to bylo i přirovnání srozumitelné, obloha opravdu bývá po-
mněnková. Pak bylo rybí oko zapomenuto a přirovnání „oblo-
ha jako rybí oko“ znělo nesmyslně. Ale někdy žije dál, jen se,
jak odborníci říkají, „usadí“ někde trochu jinde. Jako v tom-
to případě: přirovnání „jako rybí oko“ přišlo z oblohy na mě-
síc v úplňku. Což se udrželo, protože měsíc jako rybí oko
skutečně vypadá.

Čtenářům našeho časopisu přeje ve zdraví a spokoje-
nosti prožité Vánoce bez rybí kostičky v krku. 

Milada Permanová
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Trocha humoru
Na cvičišti velí svobodník vojákům: „K zemi! Vztyk!

K zemi! Vztyk!“ Najednou si všimne vojína, který necvičí:
„Vy neslyšíte moje povely?“ 

„Slyším, ale čekám, až se rozhodnete.“

„Jenom žádnou paniku,“ uklidňuje lékař pacienta, „tuto
operaci už jsme prováděli nejméně třicetkrát. Jednou se mu-
sí povést.“

„Dědo, jak slyšíte s tím přístrojem pro nedoslýchavé?“ ptá
se lékař pacienta.

„Výborně, pane doktore, od té doby, co ho mám, jsem
už třikrát měnil závěj.“

LV

Doplňovačka
Tato ulice se jmenuje po staré, již nepoužívané, cestě

z Chlumce do ...
1. Těleso, konus
2. Svízelná situace
3. Všechen
4. Posady
5. Barva
6. Část dveří
7. Bludař
8. Trop. ovoce
9. Kmen

Rozluštění na str.: 43
LV

24. 1. Florbalový turnaj 
sobota Určeno všem zájemcům o tento sport.

Kategorie: I. 5.-7. třída. Prezentace: v 8.30 hod.,
začátek v 9.00 hod., startovné 30,- Kč.
II. 8.-9. třída. Prezentace: ve 12.00 h.,
začátek ve 12.30 hodin, 
startovné 30,- Kč.

Systém hry: Ve své kategorii hraje každý s kaž-
dým, počet hráčů 4 + 1 (brankářskou
helmu lze zapůjčit v místě), hrací
doba bude upřesněna.

Místo: Nová tělocvična ZŠ Chlumec n.C. 
(vchod z parku).

Nahlásit se můžete do 21. 1. 2009 přímo
v kanceláři DDM (ZŠ Chlumec n.C.)

29. 1. Prima předškolák 2009
čtvrtek Místo: Říhův dům, od 9.00 - 11.00 hodin,

přístupné veřejnosti.
� Soutěž je určena dětem MŠ ve věku od 5ti do
6ti let, které mají rády soutěžení a nebojí se vy-
stupovat před lidmi, rozhodně se nejedná o vol-
bu miss(ák).
� Soutěžit se bude v nenáročných disciplínách,
které jsou přirozené dětem tohoto věku. 
� O vítězi rozhodne porota sestavená z chlumec-
kých dospěláků. 
� Každé soutěžící dítě obdrží diplom a vítězové
drobnou odměnu.
V závěru si všichni společně zatancujeme
a zazpíváme.

POLOLETNÍ PRÁZDNINY
30. 1. Zájezd do 3D kina OSKAR IMAX v Praze +
pátek + Muzeum čokoládových obrazů

IMAX: Trojrozměrný film sledujete pomocí spe-
ciálních brýlí, které jsou vybaveny odlišnými po-
larizačními filtry pro pravé a levé oko. Tento
systém pomáhá divákovi navodit iluzi trojrozměr-
né reality - film dle nabídky kina. 
Muzeum čokoládových obrazů: Obrazy namalo-
vané čokoládou, historie a tajemství výroby čo-
kolády (film), namalujete si svůj vlastní čokolá-
dový obrázek a odnesete si jej domů, dostanete
čokoládu a pravý čokoládový bob.
Cena zájezdu a odjezd bude upřesněn na
přihláškách.
Přihlášky s poplatkem odevzdejte nejpoz-
ději do 23. 1. 2009.

Přihlášky na zájezdy, informace:
pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM

(ZŠ Chlumec n. C. - 1. patro staré budovy)
www.ddmchlumecnet.cz

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LEDEN 2009
$ / fax: 495 485 357ul. 9. května

Pøíjemné pro�ití vánoèních

svátkù a v roce 2009 mnoho

školních a pracovních úspìchù

pøeje dìtem i dospìlým

Pøíjemné pro�ití vánoèních

svátkù a v roce 2009 mnoho

školních a pracovních úspìchù

pøeje dìtem i dospìlým

kolektiv pracovníkù
DDM v Chlumci n. C.
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Na zámku Karlova
koruna v Chlumci nad
Cidlinou se v sobotu
1. 11. 2008 sešla stra-
šidla ze širokého okolí.

Konal se tu totiž první ročník „Hallowenského reje“. 
Všichni návštěvníci měli možnost netradiční prohlídky

zámku. Po zámku totiž prováděla strašidla. V mramorovém
sále čekalo na návštěvníky překvapení v podobě loutkové-
ho představení dětí ze ZUŠ Chlumec nad Cidlinou.

Na nádvoří zámku byly pro děti připraveny soutěže, vy-
stoupení žonglérů a ohňová show.

Spousta dětí s rodiči také navštívila náš strašidelný stan.
Příjemným zpestřením byl stánek Centra Babylon z Li-

berce, který zval všechny k návštěvě iQparku. Děti upoutal
spoustou hlavolamů, výrobou bublin a losováním o volné
vstupenky do iQparku.

Většina návštěvníků také využila možnosti hlasovat pro
svého favorita v soutěži škol o nejhezčí strašidlo. Soutěži-
li jsme ve třech kategoriích: mateřská škola, 1. stupeň ZŠ,
2. stupeň ZŠ.

Do soutěže se přihlásilo 19 škol a školek, které své vý-
tvory umístily na zámku Karlova koruna.

Díky hezkému počasí navštívilo zámek v průběhu od-
poledne okolo 600 lidí. Dle ohlasů se jim Halloweenský rej
líbil. Rádi bychom navázali na letošní úspěch a pokračova-
li i v dalším roce. 

Kategorie MŠ

1. místo MŠ Kratonohy
2. místo MŠ Chudeřice
3. místo MŠ Lovčice

Kategorie 1. stupeň ZŠ

1. místo ZŠ Kněžice
2. místo ZŠ Lovčice
3. místo Spolek žen

Roudnice

Kategorie 2. stupeň ZŠ

1. místo DDM Chlumec n.C.
2. místo Spolek žen 

Roudnice

Výsledky všech zúčastněných škol a více fotografií
najdete na www.bar-bucha.cz

Jitka Svobodová
BAR-BUCHA

Nekuřácká kavárna s dětským koutkem PR
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Horošmajd
Ahoj kamarádi.
Chceme se s vámi podělit o pár krásných zážitků.
O podzimních prázdninách jsme jako každý rok vyra-

zili na akci pod názvem ,,HOROŠMAJD“. Určitě si každý do-
kážete představit, co se pod tímto názvem skrývá.

Letos jsme udělali změnu a vyrazili za krásami Krkonoš.
Ubytováni jsme byli ve známém kempu Dolce u Trutnova.
Do hor to bylo, co bys kamenem dohodil. Výlety po okolí
Trutnova střídalo stříkání triček barevným sprejem, pouště-

ní draků a hlavně naše oblíbená hra Dostihy a sázky. Neu-
míte si představit, co jsme při této hře zažili legrace.

Celodenní výlet směřoval do Janských Lázní a na Čer-
nou horu. Lepší počasí jsme si ani nemohli přát. Výhled do
širokého okolí jsme si zpestřili výšlapem na rozhlednu.

Prázdninový pobyt jsme zakončili návštěvou výstavy že-
lezničních modelů a místního plaveckého bazénu.

Už se těšíme na další Horošmajd.
Vaše světlušky Berušky a skautky Tygřice

Jsou tomu zhruba dva měsíce, co jsme se dozvěděli, že
skautské středisko Sezimovo Ústí pořádá skautský muzi-
kál. Jednoznačně jsme se shodli, že něco secvičíme a vyra-
zíme do světa.

Každý jsme přispěli i třeba malým návrhem na scénář.
Po dlouhém rozhodování jsme vybrali ekologické téma.

Scénář napsala Á\a Brandová za přispění Breberky a Bed-
ly. Bylo na něm ale ještě moc práce a nás tlačil čas.

12. listopadu jsme měli premiéru pro rodiče. Slo-
va chvály, povzbuzení a potlesk - to vše nás moc
potěšilo. Rodičům se to moc líbilo a popřáli nám
na cestu hodně štěstí.

V pátek 14. listopadu jsme vyrazili směr Sezi-
movo Ústí. Po dlouhé cestě jsme se ubytovali na
2. základní škole, kde se konalo i slavnostní uví-
tání účastníků. Po několika seznamovacích hrách
byla vyhlášena večerka. Docela jsme se těšili do
spacáčků.

Ráno nás čekala vydatná snídaně a v 10 hod.
slavnostní zahájení v kulturním centru Spektrum.

Nám bylo přiděleno závěrečné odpolední vystou-
pení, takže jsme měli možnost zhlédnout všechny
soubory. Byla to nádhera! Každá družina měla ji-
né téma.

Nervozita stoupala, někteří vedoucí byli nervóz-
nější než my účinkující.

Sami za sebe můžeme říct, že se nám to moc povedlo.
Porotě se to také líbilo. I když jsme se neumístili na před-
ních místech, dostali jsme od poroty ocenění za zpracování
tématu a za kostýmy, které mimochodem byly nádherné!

V neděli jsme se vraceli plni nových zážitků a hlavně na-
čerpaných zkušeností do dalších ročníků.

Světlušky Berušky a skautky Tygřice

Halloweenský rej na zámku
Karlova koruna
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SKAUTINGSKAUTING

Na programu bylo zajištění Kmenové porady, pracovní-
ho setkání ISGF, uzávěrka č. 4/08. Kmenových novin, www
stránky kmene, plán vzdělávacích akcí na rok 2009, atd.
Poradní sbor kmene plzeňského kraje byl pověřen přípra-
vou Jamboree kmene dospělých 2008.

Kmenová porada Kmene dospělých Junáka se ko-
nala ve dnech 21. - 23. 11. 2008 v Kutné Hoře (původně
měla být v Rybitví, ale tamní domov mládeže stavební školy
dostal dotaci na stavební rekonstrukce a s velikou omluvou
zrušil naše ubytování). Mimo pracovní jednání byla na pro-
gramu i přednáška br. Fr. Zahrádky - Práška, nositele Řádu
TGM, ředitele Muzea 3. odboje v Příbrami.

Konference protestantských skautů a skautek
proběhla v říjnu v Praze za účasti skautů z Dánska, Fran-
cie, Finska, Německa a České republiky.

SKUNIPA - Skautská univerzita Pardubice pořádá
v pondělí 26. ledna 2009 pro skautskou i neskautskou ve-
řejnost přednášku Filipa Novotného „Život v rozhlase“. Před-
nášková síň pardubického zámku v 18.00 hod.

SKAUTdays 2008. Skauti z Hradce Králové uspořá-
dali v říjnu v Šimkových sadech velkou akci pro děti a mlá-
dež. Přišlo přes 2000 návštěvníků.

MOUDRA
„Skauting mne naučil, že vyřčené

slovo platí, že podaná ruka je zá-
kon. To je to nejcennější, co jsem si
odtamtud odnesl.“

historik Jaroslav Švancara

To říká Jáček z Foglarova oddílu, banjista - zakládající
člen Taxmenů, autor několika historických knih, naposledy
trilogie „Někomu život, někomu smrt“. Navštívil desítky pa-
mětníků protinacistického odboje, shromáždil tisíce doku-
mentů a vytvořil jedinečný archiv, na základě kterého se pus-
til do bádání…

„Já byl skautem, ještě než jsem se dostal do Jestřábova
oddílu. Státní bezpečnost mi odvedla v padesátých letech
bratra, skončil jako politický vězeň v táboře Vojna u Příb-
rami. Takže jsem si celkem rychle udělal názor na svět oko-
lo. V roce 1958, jako desetiletý, jsem se oblékal do skaut-
ského kroje po bráchovi a chodil ke Svojsíkovu hrobu na
Vyšehrad. Jako osamoce-
ný skaut jsem mu přísahal
věrnost…“.

SKAUTSKÉ
PŘÁNÍ

AX Tvůj přístřešek hýří 
zdravím a štěstím,

AX z Tvých očí září spokojenost při setkání s přáteli,
AX na své stezce potkáváš jen samé dobré pocestné, 

kteří putují ke stejnému cíli jako Ty!

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika
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Zima je krásná - sníh jiskří ve slunečních paprscích a les
zdánlivě spí. Jen množství stop svědčí o životě na sněhu i pod
sněhem - a skauti pečlivě zkoumají stopy, které jim toho
tolik řeknou…

BUĎME PŘIPRAVENI 
- INTERNETOVÁ KRIMINALITA

(2. část)

V časopisu „Skautský svět“ vyšel článek určený skaut-
ským činovníkům od bratra doc. PhDr. Václava Břicháč-
ka - Giganta, vysokoškolského pedagoga, týkající se pro-
blémů, kolem kterých chodí naše společnost jako „kolem
horké kaše“ - je to varování, kterému by měli věnovat po-
zornost především rodiče.

Internetová kriminalita má několik podob. Prostřednic-
tvím internetu se navazují kontakty - zprvu přátelské - řekni
mi něco o sobě, co tě zajímá, jakou hudbu posloucháš, kam
chodíš na procházky, pošli mi na výměnu fotografii, kdy bý-
váš sám doma apod. Pachatel se představuje jako vrstevník
a kamarád, nabízí zajímavé hry atd. Dítě se naláká k setká-
ní a může dojít k zneužití. Jindy se vykrade byt v době, kdy
není nikdo doma.

Existuje kyberšikana - parta se domluví a někomu po-
sílají výhružné zprávy - třeba i učiteli. Vyžadují se služby či
jiné nerozumné činnosti a oběj je zavalena různými hrozba-
mi. Je popsán případ dívky (9. třída), která odmítla chlapce.
Začal jí posílat SMS a e-maily, vyhrožoval smrtí, uvedl datum
smrti, dívka podlehla úzkosti, přestala chodit do školy, den
před údajnou popravou vše oznámila, autor byl vypátrán -
- prý to byla „jen legrace“. Nedávno byl v Polsku popsán pří-
pad, kdy ve škole byla znásilněna dívka, vše bylo nafilmo-
váno a oběj skončila sebevraždou.

Objevuje se pojem „happy shoping“ - nabízí se laciné
(kradené) zboží, filmy (porno či různé násilné a agresivní po-
řady), různé informace (většinou o sexu a vztazích), propa-
gují se extremní názory apod.

Internet má i jiná rizika. Mnohé děti jej denně zapínají
a tráví u něj i několik hodin - rodiče v práci nic netuší či si
myslí, že pouze hrají neškodné hry. Rychle se mění životní
styl školáka, zhoršuje se kvalita řeči, myšlení i emocí. Je sice
možno komunikovat s řadou osob, vzniká pocit nových vzta-
hů, ale zároveň roztěkanost a povrchní vazby. Při komuni-
kaci na dálku („chatování“) padají různé zábrany, všichni
jsou anonymní a odbourávají se různá tabu. Mnozí se vydá-
vají za někoho jiného (staršího, zkušeného, opačného pohla-
ví, s jinými zájmy) a učí se systematicky klamat a lhát. Ztrácí
se osobní totožnost, žije se v jiné virtuální realitě a jedinec si
vytváří falešný obraz světa, ve kterém tráví stále více času.

Navazuje povrchní vztahy, které se časem mohou stát zvy-
kovými a ovlivnit životní postoje v dalších životních etapách.

ISGF - EVROPSKÝ REGION
V KUTNÉ HOŘE

ISGF je mezinárodní organizace dospělých
skautů a jejím členem je i Kmen dospělých Ju-

náka - svazu skautů a skautek ČR. Výbor Evropského re-
gionu pověřil uspořádáním pracovního setkání prezidentů
(náčelníků) a zahraničních zpravodajů jednotlivých národ-
ních organizací české skauty. Ve dnech 14. - 17. 11. 2008 se
sešlo v Kutné Hoře 35 zástupců z 13 evropských národních
organizací dospělých skautů, aby si vzájemně sdělili zkuše-
nosti. Součástí programu bylo i přivítání ve slavnostní síni
městského zastupitelstva ve Vlašském dvoře. Předsedkyní
Evropského výboru ISGF je Jane Wardropper z Velké Bri-
tanie, jednací řečí angličtina a francouzština.

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Smutné výročí 17. listopadu. Posled-
ní „politická poprava“ se konala 17. 11. 1960.
Obětí byl skaut Vladivoj Tomek z Prahy.

Skauti věznění v Novém Bydžově. Bratr JUDr. Jiří
Navrátil, 1. místostarosta Junáka, prozradil, že byl spolu
s dalšími skauty vězněn v roce 1952 ve věznici v NB. Po půl
roce byl vlakem přes Chlumec n. C. převezen do Hradce Krá-
lové a následně absolvoval mnohaletou anabázi po česko-
slovenských věznicích.

Betlémské světlo budou po České republice skauti roz-
vážet v sobotu 20. 12. 2008. Informace o vlacích na www.bet-
lemskesvetlo.cz

Rekonstrukce Svojsíkovy mohyly.
Na strmém kopci nad údolím Kocáby, ne-
daleko Štěchovic, ukrýval les Svojsíkovu
mohylu slavnostně odhalenou v červnu
1946, po únorovém převratu místními sva-
záky odstřelenou výbušninou. 

V roce 2008 ji skauti ze Zbraslavského
střediska Uragan pod vedením architek-
ta Karla Peška - Stopaře opravili a znovu
vztyčili k 70. výročí Svojsíkova odchodu.

Přes tři jezy. Vodní skauti pořádají v Praze na Vltavě
tradiční závod pramic nazvaný „Přes tři jezy“. Letos se ho zú-
častnilo 73 pramic s pětičlennými posádkami z celé repub-
liky a dalších 70 posádek se přijelo do Prahy jen tak projet.
Trasa 6,5 km začala jako obvykle na Císařské louce a cíl byl
na Štvanici.

Náčelnictvo Junáka se sešlo na
svém posledním letošním zasedání ve
dnech 12. - 14. 12. 2008 ve skautské
základně na pražském Žižkově. 

Náčelnictvo kmene dospělých
Junáka se sešlo ve dnech 7. -9. 11.
2008 v Olomouci. 

SKAUTSKOU STEZKOU

LEDEN
- „MĚSÍC SNĚHU“

Znovu postavená 
Svojsíkova mohyla

Spartánské ubytování
náčelnictva KD Junáka

Inzerce

Inzerce



ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST

Byly vyšlechtěny v osadě Vlastišov na Podblanicku Pet-
rem Kumštou z Votic.

Udržovací šlechtění a výrobu roubového materiálu za-
jišjuje Výzkumný a šlechtitelský ústav ovocnářský Holovou-
sy v Podkrkonoší pod vedením Ing. Jana Blažka, CSc.

Blaník - odrůda jabloně vznikla křížením Floriny a Šam-
pionu, registrována byla v roce 2003. Plody jsou nadprůměr-
né velikosti, kuželo-
vitého tvaru s ma-
lými žebry. Slupka
je suchá, ojíněná,
středně tlustá, zá-
kladní barvu překrý-
vá červené rozmy-
té líčko téměř na
celém povrchu plo-
du. Dužnina je svět-
le krémové barvy, pevná, rozplývavá, středně šjavnatá. Chuj
je navinule sladká, aromatická, velmi dobrá. Plodnost je
brzká, velká a pravidelná. Sklizeň se provádí koncem září,
konzumně dozrává v listopadu, dá se skladovat do února
až března. Odolnost proti strupovitosti je rezistentní, pro-
ti napadení padlím jabloňovým je střední až vyšší a vyšší je
i odolnost proti fyziologickým poruchám dužniny. Odrůdu
lze vysazovat ve všech polohách vhodných pro jabloně.

Fany - odrůda vznikla křížením Šampionu a Jonathanu,
byla registrována v roce 2004. Plod je velký, pravidelně ku-
lovitý. Slupka je lesklá, hladká, tenká, základní barvu má
zelenožlutou, překrytou červeným líčkem ve formě žíhání.
Dužnina je nažloutlá, středně tuhá, středně šjavnatá. Chuj
je navinule sladká, aromatická, velmi dobrá. Plodnost je brz-
ká, vysoká, pravidelná. Sklizeň se provádí v polovině září,
konzumně dozrává
počátkem listopadu,
dá se skladovat do
ledna. Odolnost pro-
ti napadení strupo-
vitostí je střední, pro-
ti napadení padlím
jabloňovým je vyšší.
Kvalitní a vzhledná
odrůda pro přímý
konzum, středně náročná na polohu, půdy vyžaduje dobře
zásobené živinami a vláhou.

Petra - odrůda vznikla křížením Jolany a Šampionu, je
povolena k množení od ledna 2008 v kategorii CAC. Plo-
dy jsou střední velikosti, kulovitého až kuželovitého, méně
vyrovnaného tvaru. Slupka je lesklá, hladká, slabě mastná,
středně tlustá, základní barvu má zeleno žlutou překrytou
červeným žíháním přecházející v rozmyté líčko v rozsahu

asi 3/4 povrchu plodu. Dužnina je bílé barvy, do které pro-
stupuje růžové žíhání, středně tuhá až měkčí, středně šjav-
natá. Chuj je navinule sladká, slabě aromatická, velmi dob-
rá. Plodnost je brzká, dosti vysoká a pravidelná. Sklizeň se
provádí koncem srp-
na až v polovině zá-
ří, konzumně dozrá-
vá v září, dá se skla-
dovat do listopadu.
Odolnost proti stru-
povitosti je rezis-
tentní, a proti pad-
lím jabloňovým je
vyšší. Nenáročná od-
růda, můžeme ji pěstovat ve všech polohách vhodných pro
jabloně.

Více informací o těchto odrůdách jabloní můžete získat
ve večerních hodinách na kontaktech - telefon: 317 814 354,
mobil: 728 044 917 a dotazy můžete posílat na e-mail: kum-
stapetr@seznam.cz. 
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Podblanické jabloně

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění ze str. 35:

Ž I Ž E L I C K Á

Inzerce

Inzerce
Inzerce



SPORTSPORT

Podzimní sezona je již za námi a s jejími výsledky bych
rád seznámil i širokou chlumeckou veřejnost. 

Muži A - trenéři Jiří Zackl, Radek Hanuš 
Krajská soutěž 5. místo 26 bodů skóre 25:18 
Letošní podzim patřil k nejlepším za poslední léta.

26 získaných bodů je velmi solidní bilance, která ale mohla
být i lepší, nebýt dvou posledních utkání v Roudnici a Milí-
čevsi. Pokud hráči zlepší disciplínu na hřišti a tréninkovou
morálku, tak je na jaře určitě šance bojovat o postup do kraj-
ského přeboru. Vždyj na postupové pozice ztrácíme jen
4 body. 

Muži B - trenéři Michal Špás, Václav Sýkora 
okresní přebor 4. místo 25 bodů skóre 42:30 
B mužstvo, které jako tradičně hraje v Klamoši, má za

sebou také velmi solidní podzimní vystoupení. Po delší do-
bě se v béčku vytvořil stálý kádr, který, až na výjimky, ne-
musel být doplňován hráči z áčka, jak tomu bylo v minulos-
ti. 42 vstřelených branek svědčí o velké ofenzivní síle týmu. 

Dorost - trenéři Pavel Berger, Jaroslav Koza 
okresní přebor 3. místo skóre 93:17 
V mužstvu dorostu došlo před sezonou k výrazné kád-

rové obměně a chvíli trvalo, než se mužstvo dalo dohroma-

kategorie. V F1A (větroně) nás repre-
zentovali Bohuslav Rýz, Michal Dvořák
a Dušan Ibehej. V F1B Jan Čihák, Mi-

lan Nový a já. V F1C (modely se spalo-
vacím motorem) Karel Berek, Jaroslav
Blatný a Pavel Kroča. Vedoucím výpravy
byl Ivo Kornatovský. Každou ze tří kate-
gorií obsadilo přibližně osmdesát závod-
níků. Kolegům v kategorii F1A a F1C se
příliš nedařilo. Nejlépe z našich skon-
čil v F1A Bohuslav Rýz na 26. místě
a v F1C Karel Berek na 20. místě. V F1B
jsme ale jako jediné družstvo nalétali
maxima ve všech sedmi základních ko-
lech a získali titul Mistrů Evropy v druž-
stvech. Při vyhlašování vítězů tak za-
zněla i česká hymna. Do večerního
rozlétávání s maximem na 5 minut, ve
kterém se rozhodovalo o konečném po-
řadí v jednotlivcích, postoupilo 27 sou-
těžících, včetně našeho celého týmu.
Rozlétávání bylo zahájeno v půl sedmé
a maxima dosáhlo 9 soutěžících včetně
mě. Čas Milana Nového 251 s stačil jen
na 20. místo a Honzových 281 s na
13. místo. Před rozletem na 7 minut,
který odstartoval v půl osmé, nastala
neobvyklá situace. Klidný večerní vítr

se dvě minuty před začátkem otočil
o 180 °, zesílil a byl poměrně turbulent-
ní. Těsně před letem jsem proto upravil
seřízení modelu. Těm, co tak neučinili,
modely často houpaly až do země. Můj
čas 268 s nakonec znamenal 3. místo.
Na 2. místě skončil Anatoliy Zastaveno
z Ukrajiny (299 s) a zvítězil Gilad Mark
z Izraele (342 s). Na tomto mistrovství
jsem poprvé použil měření teploty pro
odhad termiky. Teplotní čidlo mám
umístěné na vztyčeném rybářském pru-
tu před startovištěm a průběh teploty
sleduji na notebooku přímo na stano-
višti. Příchod termického stoupavého
proudu se obvykle projevuje krátkodo-

bým zvýšením teploty. V bulharském
počasí, které bylo v důsledku vysoké
teploty a velkého sucha velmi turbu-
lentní, se používání tohoto čidla uká-
zalo jako velmi přínosné. Touto cestou
bych také rád poděkoval Městu Chlu-
mec nad Cidlinou, jež mi na cestu do
Bulharska finančně přispělo částkou
ve výši 5 000,- Kč.

Závěr sezony patřil Mistrovství Čes-
ké republiky. To se konalo v Senici na
Hané u Olomouce a provázelo ho deš-
tivé a větrné počasí. Zaznamenal jsem
dvě menší ztráty a nakonec z toho by-
lo (opět) 3. místo. 

Vladislav Urban
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Soutěžnímu létání s modely letadel
v kategorii F1B, což jsou modely po-
háněné gumovým svazkem, se věnuji
již 12 let. Uplynulá sezona by se dala
nazvat sezonou třetích míst. Celkem
jsem se v ní zúčastnil sedmnácti sou-
těží. Z toho 7 soutěží Českého poháru,
7 soutěží Světového poháru, Mistrovství
Evropy v Bulharsku, Mistrovství České
republiky a jedné soutěže Pražské ligy.
V Českém poháru jsem celkově obsa-
dil již pošesté 1. místo.

Úvodní dvě soutěže Světového po-
háru 2008, jež se konaly za mé účasti,
proběhly v Lučenci na Slovensku. V prv-
ní z nich jsem se umístil na 3. místě.
V druhé soutěži mě až po třech rozlé-
távacích kolech porazil německý sou-
těžící Bernd Silz a skončil jsem tak na
2. pozici. Svědkem dalšího dějství Svě-
tového poháru se na domácí půdě stal
Tábor, kde jsem obsadil „krásné“ 6. mís-
to. Následovaly dvě soutěže v Ma\ar-

sku - 8. a 3. místo. Dále Světový pohár
v Rumunsku; zisk cenného 3. místa na
této akci mi zajistil účast na mistrov-

ství světa 2009 v Chorvatsku. Výpravu
do Rumunska se mnou absolvoval Jan
Hodač, díky němuž si můžete prohléd-
nout zajímavé fotografie z této cesty
a přečíst si jeho dojmy na www.janho-
dac.com. Poslední Světový pohár, kte-

rý jsem létal, proběhl v Bulharsku, kde
se několik dní nato konaly závody Mis-
trovství Evropy. Tento podnik byl mnou
pojat jako trénink a příprava na ME
a obsadil jsem zde až 27. místo. Tato
příprava se mi však o pár dní později
na ME vyplatila. 

Mé výsledky stačily ve Světovém po-
háru na celkové 19. místo a nejlepší
umístění mezi českými soupeři. Figuru-
ji sice v první dvacítce, nicméně doufám,
že příští rok budu více úspěšný, proto-
že minulou sezonu jsem skončil na 5.
a předminulou dokonce na 3. místě.
Celkově se soutěží Světového poháru
v letošním roce zúčastnilo cca 350 zá-
vodníků z 37 zemí světa. 

31. 8. - 7. 9. 2008 jsem byl účastní-
kem Mistrovství Evropy v kategoriích
F1A, F1B, F1C, které se konalo v Bul-
harsku poblíž města Pazardžik. (To se
nachází 100 km jihovýchodně od hlav-
ního města Sofie.) Na bulharské pomě-
ry je to docela hezké lázeňské město.
V jeho ulicích se nachází mnoho hote-
lů a příjemných hospůdek s terasami,
kde nás mile přivítalo pivo Starobrno.
Česká republika obsadila všechny tři

FOTBALOVÝ PODZIM 2008
OČIMA PŘEDSEDY KLUBU

Třetí místo na ME
aneb moje modelářská sezona
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Začínáme pátou desítku rad a doposud se nikdo neo-
zval, zda některou radu použil, zda se nějaká rada osvěd-
čila, či je špatná. Nedočkali jsme se žádné účasti, se kterou
jsme - po pravdě - počítali. Škoda.
Rada č. 41: Tuhé maso změkne, přidáte-li před dokončením
k masu pár kapek rumu.
Rada č. 42: Brambory se nerozvařují, když je osolíte těsně
před dovařením.
Brambory ve slupce solíme ihned.
Rada č. 43: Úzké hrdlo váz způsobuje, že se vázy špatně čis-
tí. Když však roztrháte na drobné kousky novinový papír,
přelijete horkou vodou a protřepáte, usazeniny se možná
uvolní. Při stejném postupu můžete použít i rozdrobené va-
ječné skořápky, syrové bramborové slupky. Když použijete
drobné kaménky, podaří se vám sklo poškrábat.
Rada č. 44: Kožené rukavice nejlépe vyperete v horkém mlé-
ku s těmito přísadami: nastrouhané mýdlo, rozšlehaný bí-
lek a lžíce čpavku. Rukavice navlékněte na ruce a perte, ja-
ko byste si myli ruce.
Rada č. 45: Puky u kalhot žehlete přes látku namočenou ve
slané vodě. Budou pevnější a trvanlivější. Žehlete však nej-

méně 24 hodin před tím, než je navléknete. Výsledek vaší
práce bude trvanlivější.
Rada č. 46: Znečistěnou spodní plochu žehličky vyčistíte,
když „přežehlíte“ teplou - až rozpálenou - žehličkou vrstvu
nahrubo mleté soli.
Rada č. 47: Majonéza i šlehačka drží dobře tvar při různém
zdobení dortů, salátů a studených mís, přidáte-li do ní tro-
chu aspiku (želatiny).
Rada č. 48: K výrobě šlehačky potřebujete jen čerstvé más-
lo a čerstvé mléko. Osminku másla (12,5 gr) rozšlehejte
mixerem v 15 cl mléka a nechte v chladnu několik hodin
ustát (čím déle, tím lépe). Budete překvapeni, jak snadno se
tato šlehačka ušlehá a drží tvar.
Rada č. 49: Těsto se vám při zpracovávání na vále nebude
lepit na ruce, když si je před prací namažete tukem.
Rada č. 50: Opékáte-li brambory na pánvi, obalte je nejpr-
ve v hrubé mouce. Získají na vzhledu i na chuti. Máte-li oba-
vu, že by se vám při vaření pokrm mohl připálit ke dnu, po-
ložte do hrnce porcelánový talířek.

Se sbírkou rad se s vámi podělila                      AV.

dy. Postupem času se ale kluci rozehráli k velmi dobrým vý-
konům a třetí místo s dvoubodovou ztrátou na prvního je
předurčuje k jedinému. Na jaře hrát o postup do kraje!! Po-
chválit musím také velmi solidní tréninkovou morálku do-
rostu. 

Starší žáci - trenéři Josef Skalický, Václav Tichý, Anto-
nín Bránský 

krajská soutěž 6. místo 18. bodů skóre 45:26 
Podzimu v kategorii starších žáků jsme se trochu obá-

vali, neboq z mužstva v létě odešlo 9 hráčů ročníku 93 a v ká-
dru mnoho hráčů nezůstalo. Hodně příležitostí tedy dostá-
vali mladší žáci. Věřím, že při případném doplnění kádru
mohou hrát starší žáci na jaře o vyšší místa tabulky. 

Mladší žáci - trenéři Jaroslav Machač, Rostislav Čihák 
krajská soutěž 5. místo 15 bodů skóre 22:22 
V této kategorii se naplno začala projevovat koncepční

práce našeho klubu s mládeží a nebýt toho, že opory týmu
nastupovaly i za starší žáky, byly by výsledky ještě lepší. Jen
tak dál! 

Starší přípravka - trenéři Lubomír Pilný, Jaroslav Ma-
chač 

okresní přebor: 4. místo 19 bodů skóre 36:24 
Za starší přípravku nastupovali převážně hráči ročníků

1999 a 2000, tedy hráči, kteří jsou o jeden či dva roky mlad-

ší než většina soupeřů. I s jejich výkony převažovala vesměs
spokojenost. Kluci z ročníku 1998 nám poté udělali velkou
radost vítězstvím v halovém okresním přeboru. 

Mladší přípravka A - trenéři Martin Firbacher, Petr
Kycelt 

krajský přebor 2. místo 55 bodů skóre 94:26 
Do soutěže jsme nastupovali jako nováček, a tak celko-

vé druhé místo hodnotíme více než kladně. Ve většině utká-
ní jsme soupeře přehrávali a vyvrcholením podzimních bojů
byla tři utkání se suverénem soutěže FC Hradec, který jsme
dokonce i jednou porazili. 

Mladší přípravka B - trenéři Ladislav Heger, Vladan
Kárník, Tomáš Hrabík 

okresní přebor 7. místo 33 bodů skóre 66:25 
Poprvé jsme v letošní sezoně přihlásili také B mladší pří-

pravku, za kterou nastupovali hráči ročníku 2001 a mladší.
Kluci získali určitě hodně nových zkušeností a jejich rozzá-
řené oči při každém utkání jsou tou největší odměnou. 

Na závěr bych si dovolil poděkovat všem hráčům, trené-
rům, funkcionářům za mravenčí a nikdy nedoceněnou prá-
ci, kterou pro klub dělají. Dále také fanouškům za podporu
a v neposlední řadě také vedení města Chlumec n. C., DDM,
ZŠ Chlumec a všem sponzorům, kteří se podílejí na tom, že
náš klub funguje vcelku solidně. 

Martin Firbacher
předseda FK Chlumec 

FK CHLUMEC PŘEJE VŠEM
SVÝM PŘÍZNIVCŮM HEZKÉ VÁNOCE

A ÚSPĚŠNÝ NOVÝ ROK 2009!!

Dobrá rada nad zlato

InzerceInzerce
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V létě roku 1918 se již v Rakousku
položil Seidlerův kabinet a vláda nového
premiéra Hussarka, pokračující v cen-
tralizačních opatřeních podle přání ně-
meckých nacionalistů jako odpově\ na
odmítnutí Českého svazu říšských po-
slanců veřejně protestovat proti fran-
couzsko-britsko-americkému uznání
Masarykovy Československé národní
rady, vydala 27. září 1918 nařízení o ná-
rodnostním rozčlenění zemské správní
komise v Čechách. Učinila tak další krok
k osamostatnění provincie Deutschböh-
men a k faktickému znehodnocení čes-
ké autonomie roztržením hospodářsky
celistvého teritoria Čech na dva celky.

Vojenská i politicko-hospodářská
situace centrálních mocností po zhrou-
cení jejich ofenzívy na západní frontě
spěla už nezadržitelně k jejich porážce.
Československý zahraniční odboj na-
cházel na domácí půdě čím dál více od-
hodlaných stoupenců. Již v červenci se
v Praze po dlouhé odmlce znovu usta-
vil Národní výbor jako nejvyšší česká po-
litická autorita v českých zemích. Jeho
předsedou byl demonstrativně zvolen
Karel Kramář, na začátku války odsou-
zený pro tak zvanou velezradu k trestu
smrti a v roce 1917 po nástupu nového
císaře Karla v rámci amnestie propuště-
ný na svobodu. Členy se stali předsta-
vitelé sociální demokracie a socialistic-
ké strany. Obě tyto strany z obavy, aby
neztratily vliv na dělnické masy, usta-
vily v září separátní Socialistickou ra-
du, která se sice podřizovala Národní-
mu výboru, ale předsevzala si usilovat
o sjednocování socialistických sil a pře-
bírání iniciativy. Socialistická rada ve
snaze zaujmout vedoucí postavení v ná-
rodně osvobozeneckém hnutí vydala
výzvu ke generální stávce 14. října 1918
a k demonstracím, na nichž měla být
mimo jiné vyhlášena Československá
republika. Zvláštní provolání ubezpe-
čovalo německé dělníky, že právo na se-
beurčení bude přiznáno i německému
obyvatelstvu v českých zemích. Akce by-
la však prozrazena místodržitelství i vo-
jenskému velitelství. Dozvěděl se o ní
také Národní výbor a jako předčasnou
se ji snažil zarazit. V centru Prahy ji zne-
možnily oddíly rakousko-uherského voj-
ska a četnictva, ale v okrajových čtvrtích
se manifestace s vyhlášením republiky

uskutečnily. Generální stávka probě-
hla úspěšně. K demonstracím a stáv-
kám došlo toho dne v řadě dalších měst
v Čechách i na Moravě. V následujících
dnech však Socialistická rada na pokyn
Národního výboru vyzvala ke klidu a ná-
vratu do práce. Zřejmě panovaly i oba-
vy, aby se akce nezvrhla v bolševickou
revoluci, která by zkompromitovala čes-
ký odboj v očích velmocí a měla by pro
něj neblahé zahraničněpolitické dů-
sledky.

Císař, zneklidněný událostmi, zahá-
jil 12. října porady s poslanci všech ná-
rodů Předlitavska o možnostech fede-
ralizace. Jednání skončilo neúspěšně.
Císař přesto 16. října 1918 vydal mani-
fest schválený den předtím korunní
radou. Ohlásil jím federalizaci Předli-
tavska, které se mělo přeměnit ve spol-
kový stát utvořený svazkem čtyř států:
německo-rakouského, českého, jihoslo-
vanského a ukrajinského. Výslovně při-
tom bylo uvedeno, že toto nové zřízení
se v žádném případě nedotkne uherské
svaté koruny.

Manifest přesto narazil na ostrý ne-
souhlas uherské vlády, která nehodlala
připustit obdobné rozdělení Uher (Za-
litavska). Ve snaze zabránit jeho usku-
tečnění vystoupila 17. října 1918 s po-
žadavkem, aby obě části monarchie,
dojde-li v Předlitavsku k federalizaci,
byly zcela osamostatněny a tvořily pou-

ze unii spojenou osobou panovníka.
Tento požadavek vyvolal ostrý nesou-
hlas v Předlitavsku.

Manifestem bylo rázem zpochybně-
no a ochromeno trvání jednotících va-
zeb. Veřejnost jej přijala s naprosto ne-
souhlasnými výhradami. Předseda vlády
Hussarek, kterému byla přisuzována
odpovědnost za vydání manifestu, byl
označen za „hrobaře monarchie“. Po-
kud jde o Čechy, ti byli manifestem jen
ještě povzbuzeni v odhodlání vystoupit
ze svazku monarchie. Manifest sám
o sobě nebyl příčinou rozkladu státu,
nýbrž pouze jeho průvodním jevem. Ně-
meckorakouští politikové v té situaci
pochopili, že jejich centralistické plány
ztroskotaly a že Hussarkova vláda již
není schopna odvrátit úplný rozpad
monarchie. Proto se pokusili samostat-
ným postupem vytvořit aspoň podmín-
ky pro vznik samostatného německo-
rakouského státu. Bylo však již příliš
pozdě. Armáda monarchie se pod úde-
rem italské ofenzívy rychle rozkládala
a utíkala z fronty. Češi i Jihoslované se
chystali k úplnému osamostatnění. Den
předtím, 14. října, dr. E. Beneš sdělil vlá-
dám dohodových států, že Českosloven-
ská národní rada v Paříži se proměni-
la v prozatímní československou vládu.

Za čtyři dny nato, 18. října 1918,
bylo v Paříži, sídle prozatímní česko-
slovenské vlády, vydáno Masarykem vy-
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Výročí narození - leden 2009
80 let
Paní Jitka Dragounová nar. 15. 1. 1929
Klicper. nám. 39, Chlumec nad Cidlinou

Pan Josef Klepal nar. 25. 1. 1929
Riegrova 320, Chlumec nad Cidlinou

Pan Jaroslav Kluger nar. 25. 1. 1929
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou

85 let
Pan Augustin Hájek nar. 30. 1. 1924
Palackého 29, Chlumec nad Cidlinou

Pan František Votýpka nar. 13. 1. 1924
Poděbradova 502, Chlumec nad Cidlinou

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

OSMIČKY V NAŠICH DĚJINÁCH pracované Prohlášení nezávislosti čes-
koslovenského národa.

Všechny pokusy o získání českých
politiků pro federativní přetvoření Ra-
kouska selhaly. Delegace pražského Ná-
rodního výboru v čele s K. Kramářem
si naopak vynutila povolení k odjezdu
do Ženevy, kam odcestovala 25. října
k setkání s představiteli zahraničního
odboje. Následující den se císař Karel I.
rozhodl nezávisle na německém císaři
Vilémovi požádat do 24 hodin o sepa-
rátní mír. 27. října Rakousko-Uhersko
přijalo americké podmínky a výslovně
vyjádřilo souhlas s americkými názory
na práva Čechoslováků a Jihoslovanů.

28. října 1918 národně osvoboze-
necký boj českého i slovenského lidu vy-
vrcholil. Národní výbor v Praze vyhlásil
samostatný československý stát. V Že-
nevě se dr. E. Beneš sešel s Kramářo-
vou delegací a dohodli se, že samostat-
ný stát bude republikou a jejím prvním
prezidentem že se stane vůdce zahra-
ničního odboje T. G. Masaryk. Zároveň
byla ustavena i první vláda republiky
s premiérem Kramářem.

Nacionalističtí představitelé českých
Němců již delší dobu počítali s váleč-
nou porážkou a vznikem samostatné-
ho československého státu. Někteří by-
li pojednou ochotni připustit požadavky
Čechů a začali se sami dovolávat prá-
va na sebeurčení, které německý na-
cionalismus již od roku 1848 Čechům
upíral. Již 4. září se němečtí poslanci
z Čech v říšské radě na popud Lodgma-

na von Auen dohodli, že v případě vzni-
ku československého státu budou trvat
na uznání neodvislosti německého úze-
mí. Předseda sdružení těchto poslanců
Rafael Pacher byl pověřen utvořením
stálého výboru, jehož úkolem bylo „vy-
bojovat a plně uplatnit sebeurčovací
právo pro Deutschböhmen“.

21. října 1918, když se již monar-
chie nezadržitelně hroutila, němečtí po-
slanci v rakouské říšské radě iniciativně
vyhlásili nový stát Německé Rakousko.
Na ustavující schůzi německorakous-
kého národního shromáždění němeč-
tí poslanci z českých zemí prosadili ja-
ko hlavní bod jednání zřízení provincie
Deutschböhmen. Dovršili tak sedmde-
sátiletou úpornou nacionalistickou ne-
vraživost vůči českému národně eman-
cipačnímu hnutí a neschopnost vzdát
se role vládnoucího národa v zájmu
soužití s Čechy v českých zemích, při-
jmout roli národnostní menšiny, která
jim v českých zemích historicky i faktic-
ky náležela.

Z německé strany, i když dnes i z řad
českých monarchistů, se ozývají obvině-
ní českých politiků, že vytvořením čes-
koslovenského státu rozbili rovnováhu
sil ve střední Evropě a destabilizovali
v tomto prostoru mocensko-politické
poměry. Vytýká se jim, že se nespokoji-
li federalizováním a demokratizací Ra-
kouska a namísto hledání optimálního
řešení středoevropských poměrů se da-
li vítěznou euforií strhnout k prosazo-
vání národního maxima, jímž bylo roz-

bití a rozdrobení Rakouska a vytvoření
národního státu. Zapomíná se však na
fakta, která ve své odpovědi na tuto vý-
tku uvádí český historik Václav Kural:
„Cožpak česká politika počínaje Palac-
kým neudělala dostatek pokusů o pozi-
tivní federalistickou přestavbu habsbur-
ské monarchie anebo alespoň o dílčí
národní vyrovnání v rámci Cislajtánie?“

Idea samostatného českého státu
byla příliš dlouhým poddanstvím čes-
kých zemí natolik narušena, že ještě
dnes, s odstupem mnoha generací, se
v některých českých hlavách líhnou ná-
zory zpochybňující naše právo zřídit si
v jednotě se Slováky na svém historic-
kém území po staletích poroby svůj sa-
mostatný stát vykoupený desetiletími
emancipačního zápasu s Němci a Ma-
\ary, dovršeného hrdinným bojem čes-
koslovenských legií po boku spojenec-
kých dohodových armád na frontách
1. světové války.

Názory odmítající vznik samostatné
Československé republiky vyvěrají z ide-
ologie ustrašného, malodušného a po-
klonkujícího čecháčkovství, které se
vždycky ozývá pilnou snahou znehod-
notit velké okamžiky českých dějin v kri-
zových údobích života národa, jsou pro
hrdé české vlastenectví bez ohledu na
stranickopolitické názory a přesvědče-
ní nepřijatelné. Ani moderní evropan-
ství po nikom nežádá, aby se zříkal pří-
slušnosti k svému národu, nedbal jeho
zájmů a odkládal národní hrdost.

Karel Richter

Inzerce
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Smutným dnem pro nás byl 
Silvestr 31. 12. 2006, kdy zemřel 
náš milovaný manžel a tatínek 

Karel DRAHORÁD.

Stále chybí manželce a dětem. 
S láskou vzpomíná Marcela s Tomáškem a Marečkem.

Nezemřela jsem, neboX vím,
že budu žít stále v srdcích těch, 
kteří mne nepřestanou milovat.

Dne 22. prosince 2008 uplyne 7 let, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná

maminka, babička a prababička, 

paní Marie KONČICKÁ z Kladrub. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Vzpomínají děti s rodinami.

Dne 3. prosince 2008 uplynuly 3 roky,
kdy nás navždy opustila 

paní Libuše KÁRNÍKOVÁ. 

Věnujte jí, prosím, tichou vzpomínku.

Vzpomíná dcera Dagmar s rodinou.

13. 1. 2009 uplyne smutných 11 let, 
co navždy utichlo srdce naší maminky a babičky

Jiřiny JUNOVÉ.

S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.

12. 1. 2009 uplyne smutných 10 let od doby,
kdy nás opustil manžel a tatínek

Zdeněk DOLEŽAL. 

Vzpomeňte s námi.

Manželka a synové.

Děkujeme všem přátelům a známým 
za účast na posledním rozloučení 

s paní

Věrou BRUNCLÍKOVOU. 

Děkujeme za projevy soustrasti, květinové dary, 
panu Netíkovi za vzorné služby 

a panu Vosáhlovi za řeč při smutečním obřadu.

Manžel a dcera s rodinou.

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Odešli z našich řad

Petr Pagač Tereza Hamplová Adéla Přiklopilová

Marie Janušová 94 let
Josef Maršík 84 let
Karel Věříš 84 let
Věra Brunclíková 72 let
František Grussmann 88 let

Libuše Kubelková 83 let
Slavěnka Lecnarová 80 let
Božena Lhotáková 88 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatek uzavřený v obřadní síni MěÚ
22. 11. 2008

Lubomír Váňa Chlumec nad Cidlinou
Renata Melicharová Kolín Za matriku I. Uchytilová

Inzerce
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